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Er gólfhitinn rétt stilltur?
Fáðu 

fagmann 
í verkið

Bæjar- og fjölskylduhátíðin 
Sumar á Selfossi fer fram 

dagana 8.–11. ágúst. Bærinn 
mun skarta fögrum litum og 
klæðist einstökum búningi yfir 
hátíðina. Tónleikar verða á 
fimmtudags- og föstudags kvöld 
í stóru tjaldi í Sigtúns garð inum 
á Selfossi. Morgun verður er á 
laug ardag ásamt fjöl breyttri fjöl-
skyldudagskrá, sléttusöng og 

Grímsævintýri
á Borg

Hið árlega Grímsævintýri 
verður haldið á Borg í 

Grímsnesi laugardaginn 10. 
ágúst. Að vanda verður þétt og 
skemmtileg dagskrá frá kl. 13 
til kl. 17. Tombólan fræga verð-
 ur á sínum stað og mark aður 
með handverki og mat verður í 
og við íþróttahúsið. Krakk arn ir 
geta leikið sér í hoppu köstul-
um, í leikjum á íþrótta svæð inu 
og mögulega fengið að fara á 
hestbak.

Framkvæmdir við byggingu 
íbúða fyrir fólk 50 ára og 

eldra að Austurvegi 39–41 á Sel-
fossi eru langt á veg komnar. Í 
fyrsta verkhlutanum voru 12 
íbúðir, í miðáfanganum 9 íbúðir 
og í þeim síðasta 16 íbúðir. Sam-
tals eru þetta 37 íbúðir.

Að sögn Pálma Pálssonar, hjá 
byggingaraðilanum Pálmatré ehf. 
er nú þegar búið að selja nær allar 
íbúðirnar og eru íbúar flutt ir í um 
helming þeirra. Íbúðirnar eru frá 
86 m² upp í 100 m² auk geymslu. 
Þær eru allar þriggja herbergja 
þ.e. með stofu og tveim ur her-

Sala á íbúðum fyrir 50 ára og 
eldri hefur gengið mjög vel

Nýjar íbúðir að Austurvegi 39–41 á Selfossi.  Ljósmynd: ÖG.
bergj um. Verðið er 36–46 milljón-
ir. Undir mið og síð asta áfang an-
um er bílakjallari.Húsið er klætt 
með áli og timbri og gert eins 
viðhaldslítið og hægt er. Áætlað 
er að afhenda síðustu íbúðirnar í 
þriðja áfang anum í októ ber og 
ljúka verkinu í haust. -ög

Jurtir tíndar í te 
Heilsustofn unar
Árleg grasaferð NLFR í 

þágu Heilsustofnunar í 
Hveragerði fór fram í byrjun 
síð asta mánaðar í blíðskapar-
veðri. Fjöldi manns var mættur 
til að tína jurtir í te Heilsustofn-
unar undir styrkri stjórn Jónasar 
V. Grétarssonar garðyrkjustjóra 
Heilsu stofn un ar.

Í ár var tínt blóðberg og gul-
maðra, þekktar lækninga jurtir á 
Íslandi og góðar í te. Jurtirnar 
voru tíndar í göngufæri við 

Heilsustofnun og voru heimtur 
góðar. Að tínslu lokinn var boðið 
upp á veitingar í Matstofu Jónasar. 

Hópnum bauðst svo frír að-
gang ur að baðhúsi Heilsu stofn-
unar að lokinni ferðinni.

flug eldasýningu um kvöldið. Á 
laugardag fer hluti af krafta-
keppninni Iceland Strong est Man 
Challenge fram undir Ölfus ár-
brú. Þar munu Hafþór Júlíus 
Björns son og fleiri íslensk helj-
ar menni m.a. etja kappi við 
Mateusz Kieliskowski og Stolton 
bræður frá Skotlandi í trukka-
drætti. Nánar er fjallað um Sumar 
á Selfossi á bls. 19. -ög

Kraftajötnar á Sumar á Selfossi

Hamingjan 
við hafið

Bæjarhátíðin Hamingjan 
við hafið verður haldin í 

Þorlákshöfn 6.–11. ágúst. Á 
föstu dagskvöld verða stór tón-
leikar í skrúðgarðinum. Á laug-
ar  deg inum gefst fólki kostur á 
að prófa sjóbretti og skella sér 
í rib bátaferð og „Sunnlenska 
götubitakeppnin“ verður hald-
in í fyrsta sinn. Um kvöldið 
verður svo bryggjusöngur og 
flugeldasýning. Margt verður 
einnig í boði á sunnudag.
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Negativ is for dark background

Framúrskarandi
fyrirtæki 2020-2025

Blómahlaupið var haldið í 
fyrsta sinn við frábærar 

móttökur Hvergerðinga um 
helgina við litríka og fjölmenna 
þátttöku. Pétur G. Markan 
bæjarstjóri Hveragerðis ásamt 
Lárusi Jónssyni oddvita Okkar 
Hveragerðis ræstu hlaupinu í 
litadýrð við mikla gleði hlaup-
ara, barna og fullorðna.

Sigurvegarar í 10 km hlaupi 
voru þeir Halldór Smárason og 
Ívar Sæland.

Sigurvegarar í skemmti-
hlaupinu voru þeir Aron Vignis-
son 9 ár, Sindri Hrafn Alexand-
ersson 6 ára og Þórsteinn Alex 
Atlason 5 ára. Stefnir Okkar 

Blómahlaupið haldið í fyrsta sinn
Hveragerði að því að halda 
BLÓMAHLAUPIÐ árlega.

Eftir hlaupið svaraði Pét-
ur bæjarstjóri spurningum 
barnanna um lýðræðið og tók 
við áríðandi skilaboðum frá 
börnunum fyrir komandi kjör-
tímabil; Öll hús í Hveragerði 
eiga að vera Tívolíleiksvæði 
fyrir börn þar sem öll börn geta 
leikið sér og verið glöð. Niður-
staðan úr samræðum bæjarstjóra 
og barnanna var sú að fallegasti 
og skemmtilegasti leikurinn er 
kærleikurinn og eiga allir, full-
orðnir og börn, að leika sér í 
þeim leik alltaf, alla daga.

Sigurvegarar Blómahlaupsins í 10 km hlaupi, Halldór Smárason og Ívar Sæland. Mynd: Eydís Björk Guðmundsdóttir

Viðamiklir flutningar á vind-
myllum fyrir Vaðölduver 

eru nú hafnir frá Þorlákshöfn og 
marka stærstu þungaflutninga 
sem ráðist hefur verið í hér á 
landi. Vindmylluhlutarnir eru 
fluttir sjóleiðina til hafnarinnar og 
þaðan um 130 kílómetra leið upp 
að Vaðölduveri við Sultartanga. 

Alls verða 28 vindmyllur flutt-
ar í tveimur áföngum árin 2026 
og 2027. Hver vindmylla krefst 
um 13 sérleyfisflutninga og því er 
áætlað að heildarfjöldi ferða verði 

Stærstu þungaflutningar 
landsins komnir á skrið 

um 300–400. Flutningalestirnar 
geta orðið allt að 250 metra langar 
og stærstu hlutarnir, spaðarnir 
sjálfir, eru um 68 metrar á lengd.

Flutningarnir fara að mestu 
fram að næturlagi sex daga vik-
unnar til að draga úr áhrifum á 
almenna umferð. Lögregla og 
Vegagerðin stýra framkvæmdun-
um og víða hefur þurft að breikka 
vegi, styrkja gatnamót og undir-
búa flutningsleiðina sérstaklega 
fyrir verkefnið.

Mynd frá fyrstu vindmylluflutningum. Ljósmynd: Sveinn Bjarnason/Lands-
virkjun

Fyrsta skóflustunga að nýju 
þjónustuhúsi Landsvirkjunar 

á Hellu var tekin þann 6. maí sl.
Ásbjörg Kristinsdóttir, fram-

kvæmdastjóri framkvæmdasviðs, 
tók skóflustunguna fyrir hönd 
Landsvirkjunar, Eggert Valur 
Guðmundsson, oddviti sveitar-
stjórnar Rangárþings ytra fyrir 
sveitarfélagið og Magnús Þór 
Magnússon, framkvæmdastjóri 
Aleflis, fyrir hönd verktaka.

Húsið mun þjóna starfsemi 
tengdri Vaðölduveri, fyrsta vind-
orkuveri Íslands, og markar mikil-
vægt skref í uppbyggingu innviða 
fyrir rekstur vindorku hér á landi.

Í þjónustuhúsinu verður að-
staða fyrir starfsfólk Enercon, 
framleiðanda vindmyllanna í 
Vaðölduveri, auk starfsstöðvar 
Landsvirkjunar. Þar verða jafn-
framt verkstæði og geymslur fyrir 
varahluti í vindmyllurnar.

Enercon hefur þegar ráðið ís-
lenskt starfsfólk til að sinna við-
haldi vindmyllanna 28 sem rísa í 
Vaðölduveri. Starfsfólkið hefur 

Þjónustuhús Landsvirkjunar rís á Hellu
hlotið umfangsmikla starfsþjálfun 
víða um Evrópu og kemur heim 
með sérhæfða þekkingu á rekstri 
og viðhaldi vindorkuvirkjana.

Samkvæmt samningi Lands-
virkjunar og Enercon mun fyrir-
tækið annast viðhald vindmyll-
anna fyrstu 15 ár reksturs Vað-
ölduvers.

Verktakafyrirtækið Alefli átti 
hagstæðasta tilboðið í byggingu 
þjónustuhússins og er heildar-
kostnaður framkvæmdarinnar 
áætlaður um hálfur milljarður 
króna. Gert er ráð fyrir að húsið 
verði tilbúið haustið 2027 þegar 

Vaðölduver verður komið í fullan 
rekstur.

Þjórsár- og Tungnaársvæðið er 
stærsta orkuvinnslusvæði Lands-
virkjunar, þar sem fyrirtækið 
rekur sjö vatnsaflsvirkjanir. Þá 
hefst bygging Hvammsvirkjunar 
á næsta ári, auk þess sem Vað-
ölduver verður fyrsta vindorkuver 
landsins.

Bygging þjónustuhússins 
styrkir því enn frekar starfsemi 
Landsvirkjunar á Suðurlandi og 
styður við uppbyggingu nýrrar 
þekkingar og sérhæfðra starfa á 
sviði endurnýjanlegrar orku.

RY
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Auglýsing um skipulagsmál 
í Rangárþingi eystra
Samkvæmt 40. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er kynnt 
eftirfarandi skipulagslýsing að deiliskipulagi:

Breytt vegtenging við Suðurlandsveg NV Hvolsvallar – 
Deiliskipulagslýsing
Um er að ræða deiliskipulagslýsingu sem tekur til breyttrar 
aðkomu Sólheima, L164188, Kornvalla, L164171 og Öldugarðs, 
L164463. Núverandi aðkomur eru frá Suðurlandsvegi og 
mæta ekki kröfum Vegagerðarinnar. Deiliskipulagslýsingin 
gerir ráð fyrir að ný aðkoma verði tengd við Ofanbyggðar-
veg.

Ofangreinda lýsingu er hægt að kynna sér á heimasíðu 
Rangárþings eystra, á Skipulagsgátt HMS og á viðtalstíma 
hjá skipulags- og byggingarfulltrúa að Austurvegi 4, Hvols-
velli. Umsagnar- og athugasemdarfrestur lýsingarinnar er 
frá 11. maí til og með 8. júní 2026. Athugasemdum skal skila 
skriflega í gegnum Skipulagsgáttina eða til skipulags- og 
byggingarfulltrúa Rangárþings eystra að Austurvegi 4, 860 
Hvolsvelli.

Samkvæmt 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er auglýst 
eftirfarandi tillaga að deiliskipulagi:

Miðtún – Nýtt deiliskipulag
Deiliskipulagstillagan gerir ráð fyrir nýjum byggingarreit 
við Miðtún, L164184. Heimilt verður að byggja allt að 350 m² 
íbúðarhús með sambyggðum bílskúr, 250 m² skemmu, 100 
m² gróðurhús og tvö 100 m² gestahús.

Ofangreinda tillögu er hægt að kynna sér á heimasíðu 
Rangárþings eystra, á Skipulagsgátt HMS og á viðtalstíma 
hjá skipulags- og byggingarfulltrúa að Austurvegi 4, Hvols-
velli. Umsagnar- og athugasemdarfrestur lýsingarinnar er 
frá 13. maí til og með 25. júní 2026. Athugasemdum skal skila 
skriflega í gegnum Skipulagsgáttina eða til skipulags- og 
byggingarfulltrúa Rangárþings eystra að Austurvegi 4, 860 
Hvolsvelli.

Skipulags- og byggingarfulltrúi Rangárþings eystra

Hveragerðisbær og Bygg-
ingafélag námsmanna ses. 

undirrituðu þriðjudaginn 5. maí 
viljayfirlýsingu um byggingu 
allt að 24 íbúða fyrir námsmenn 
við Gróðurmörk í Hveragerði. 

Uppbyggingin er í samræmi 
við deiliskipulag sem nú er í 
vinnslu en gert er ráð fyrir að 
íbúðirnar verði 2ja herbergja, 
u.þ.b. 60 fermetrar að meðtal-
inni sameign. Auk íbúðanna er 
ráðgert að byggður verði sam-
eiginlegur þjónustukjarni með 
þvottaaðstöðu, hjóla- og vagna-
geymslu, ásamt lærdóms- og 
félagsrými fyrir íbúa nemenda-
garðanna. 

Viljayfirlýsingin felur í sér 
að Hveragerðisbær lýsir vilja 
sínum til að úthluta Bygginga-
félagi námsmanna ses. lóð við 
Gróðurmörk undir uppbygg-
ingu námsmannaíbúða í sam-
ræmi við framangreind áform 
ásamt því að leggja til stofn-
framlag til verkefnisins sbr. lög 
um almennar íbúðir nr. 52/2016, 
í formi niðurfellingar á lög-
bundnum gjöldum í samræmi 
við síðari samningagerð milli 
aðila.

„Uppbygging námsmanna-
íbúða í Hveragerði er stórt 
framfaraskref í byggðaþróun 
og búsetugæðum í bænum. Að 
geta boðið stúdentum húsnæði 
og framlengt þannig tíma þeirra 
í Hveragerði og átt möguleika 
á að nýta menntum þeirra síðar 
meir í bænum er mikilvægt lífs-
gæðaskref fyrir stúdenta og 

fjölskyldur þeirra. Uppbygging 
námsmannaíbúða í Hveragerði, 
þeim fyrstu á svæðinu, er vísir 
að bjartri framtíð bæjarins sem 
við getum verið stolt af,“ segir 
Pétur Markan bæjarstjóri Hvera-
gerðisbæjar. 

Byggingarfélag námsmanna 
ses. Hefur á síðustu árum byggt 
fjölda íbúða í Reykjavík og 
Hafnarfirði og hefur nú í rekstri 
tæplega 900 íbúðir sem leigðar 
eru til námsmanna. Byggingar-
félagið þjónustar nemendur allra 
skóla á háskóla- og framhalds-
skólastigi. Samkvæmt könn-
unum hefur áhugi fyrir náms-
mannaíbúðum utan Reykjavíkur 
færst stöðugt í vöxt með auknum 
möguleikum á fjarnámi. 

Böðvar Jónsson, fram-
kvæmdastjóri Byggingafélags-
ins : 

„Fyrir þremur árum óskaði 
Byggingafélagið eftir samstarfi 
við nokkur sveitarfélög, á og í 
kringum höfuðborgarsvæðið, 
um uppbyggingu námsmanna-
íbúða. Hveragerðisbær tók, fyrst 
sveitarfélaga, forystu í því verk-
efni og hefur í góðu samstarfi 
við okkur, unnið að framgangi 
málsins. Það hlýtur að vera 
hagsmunamál allra sveitarfélaga 
að íbúar þeirra sem stunda nám 
og komnir eru á efri stig mennt-
unar þurfi ekki endilega að flytja 
úr sveitarfélaginu sínu til þess 
að fá leigða nemendaíbúð á hag-
stæðum kjörum. Forystumenn 
Hveragerðisbæjar sáu þetta strax 
og fyrir það erum við hjá Bygg-
ingafélaginu afar þakklát. Við 
hlökkum til að vinna að þessari 
uppbyggingu í góðu samstarfi 
við bæjaryfirvöld í Hveragerði.“ 

Tímamót í húsnæðisuppbyggingu

Mánudaginn 4. maí hófst 
opnunarhringur sumarsins 

hjá Golfklúbbnum á Flúðum 
þegar fyrstu kylfingarnir gengu 
inn á sumarflatir Selsvallar. Það 
voru þeir Helgi Guðmundsson, 
Kristján Skarphéðinsson og 
klúbbmeistarinn Agnar Reiðar 
Róbertsson sem riðu á vaðið og 
settu tóninn fyrir komandi golf-
sumar.

Létt yfirbragð og eftirvænt-
ing einkenndu daginn enda 
greinilegt að sumarið er komið 
og kylfingar tilbúnir að taka 
fyrstu hringina. Sumarflatirnar 
eru tilbúnar, brautirnar að jafna 
sig eftir frostið og teigarnir 
farnir að taka vel við sér eftir 
veturinn.

Mikil vinna hefur farið fram 
síðustu daga hjá vallarnefnd og 
starfsfólki vallarins við að und-
irbúa völlinn fyrir opnun. Enn 
sem komið er eru það aðeins 
vinnubílar og tæki tengd rekstri 
sem mega fara um völlinn, en 
tilkynnt verður síðar hvenær 
almenn notkun golfbíla verður 
heimiluð.

Nýr rekstrarstjóri hóf einnig 
störf samhliða opnuninni. Einar 
Lárus Ragnarsson mun stýra 
skrifstofu klúbbsins og taka þátt 
í daglegum rekstri. Hann leggur 
áherslu á opið og aðgengilegt 

starfsumhverfi þar sem hug-
myndir félagsmanna fá að njóta 
sín.

Líf og fjör er einnig farið 
að færast í golfskálann. Mat-
reiðslumeistarinn Guðmundur 
Rúnar hefur opnað eldhúsið á 
ný og býður meðal annars upp 
á hlaðborð bæði í hádeginu og 
á kvöldin. Félagsmenn og gestir 
eru hvattir til að sameina góðan 
golfhring og heimsókn í skálann 
þar sem boðið verður upp á fjöl-
breyttar veitingar.

Ýmsar framkvæmdir hafa 
einnig verið unnar á svæðinu 
síðustu vikur. Græna brúin við 
13. teig hefur verið sett á sinn 
stað, unnið er að endurnýjun 
þaks á golfskálanum og nýir 
íbúðargámar fyrir starfsfólk hafa 
verið settir upp við norðurenda 
skálans. Húsanefnd klúbbsins 

hefur því haft í mörg horn að líta 
á vormánuðum.

„Þetta er ekki bara nýtt tíma-
bil, þetta er upphafið að ein-
hverju miklu stærra heldur en 
bara frábærum púttum og týnd-
um boltum,“ segir Ottó Leifs-
son, formaður Golfklúbbsins á 
Flúðum.

Sumaropnun á Selsvelli markar upphaf 
golfsumarsins á Flúðum
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Samfylkingin og óháðir í Árborg hafa almannahagsmuni og jöfn tækifæri að leiðaljósi.
• Lækkum fasteignagjöld og álögur á íbúa og fyrirtæki í áföngum á kjörtímabilinu. 
• Setjum þak á leikskólagjöld, veitum 100% systkinaafslátt og tryggjum nægt framboð leikskólarýma.
• Nýtum velferðartækni til að bæta þjónustu við eldra fólk og öryggi í heimahúsum. 

Til forystu fyrir Árborg

Nýtum kosningaréttinn - með þínum stuðningi erum við reiðubúin að leiða 
nýjan meirihluta í bæjarstjórn Árborgar eftir kosningarnar laugardaginn 16. maí.

Kjördagskaffi í Tryggvaskála – kosningavakan verður á Sviðinu. Kynntu þér stefnuskrána okkar xs.is/arborg. 
Kosningaskrifstofa; Eyravegi 23, Selfossi



4    Miðvikudagur  13. maí 2026 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Gáta vikunnar
Sumir henda sæinn í,
sumir láta á hausinn sinn.
Tengdu margar tölvur því,
troða í bolta, þá ég vinn

Svar við gátu í blaði 2851: MERKI 
AðvörunarMERKI. BæjarMERKI.
FríMERKI. LoftvarnarMERKI

Útgefandi: Prentmet Oddi, Gagnheiði 17, 
800 Selfoss, sími 482 1944, dfs@dfs.is, dfs.is.
Ritstjóri: Björgvin Rúnar Valentínusson, 
sími 482 1944, dfs@dfs.is.
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Svansvottuð prentsmiðja

Mig langar til þess að skora á Baldur „Ghost tow“ Kristinsson sem er nýlega fluttur aftur í nafla 
alheimsins. Ég veit að hann lumar á einhverjum svakalegum uppskriftum fyrir Sunnlendinga.

Matgæðingur vikunnar er Sævar Birnir Stein-
arsson.

Takk Stína fyrir að skora á mig sem næsta mat-
gæðing vikunnar og vona að ég eigi ekki eftir 
að verða þér til skammar.
Þegar ég elda heima er ég yfirleitt með allt í 
pönnum og plöttum og reyni að hafa frekar 
rustic og einfalt. 
Ég tók mjög einfalda sunnudagsmáltíð sem 
slær alltaf í gegn á mínu heimili.
Glazaðir lambaskankar í rauðvínssoðsósu með 
pikkluðum sinnepsfræjum og ferskum krydd-
jurtum og kartöflumús.

Lambaskankar í rauðvínssósu:
Lambaskankar 
1 dolla rauðsvínssósa frá kjötbúrinu 
Vatn svo hylji yfir skanka 
Salt og svartur pipar 
4 stk. Stjörnuanís 
1 stk. laukur 
4 stk. gulrætur 
1/2 selleríbúnt 
1 lítil dós tómatpúrra 
1/2 flaska rauðvín 
Sveppakraftur eftir smekk 
Truffluolía eftir smekk 
100 g smjör 
Steinselja 
Estragon

Aðferð:
Skankarnir brúnaðir á pönnu og kryddaðir með 
salti og pipar og settir í ofnpott, sellerí, laukur 
og gulrætur svitaðar á sömu pönnu og tóm-
atpúrru bætt við. Þegar tómatpúrran er aðeins 
byrjuð að brenna er rauðvíni bætt við og soðið 
niður og þá vatni bætt við. Öllu gumsinu hellt 
yfir skankana þannig að vökvinn og grænmetið 
fljóti yfir skankana ásamt stjörnuanís og eldað 
á 100 gráðum í 4 tíma eða þangað til að lamba-
skankarnir eru orðnir mjúkir alveg í gegn.
Skankarnir því næst veiddir upp úr soðinu og 
látnir kólna (gott er að gera þetta deginum áður 
og láta þá kólna í soðinu).
Soðið sigtað í pott og soðið niður þangað til 
komið er kröftugt bragð í það og þá er bætt við 
rauðvínssósunni frá Kjötbúrinu og smakkað til 
með salti, pipar, sveppakrafti og truffluolíu. 
Má þykkja með maizena eða hveiti ef fólk vill 
og bæta svo við köldu smjöri rólega í endann.
Skankarnir eru settir uppréttir á pönnu og bak-
aðir í 210 gráðu heitum ofni í 10 mínútur. Þá 
er hluta af sósunni hellt yfir skankana og þeir 
bakaðir í 10 mínútur í viðbót á 160 gráðum. Þá 
verða þeir stický og flottir.
Kryddjurtirnar saxaðar og settar yfir skankana 
ásamt sinnepsfræjunum.

Pikluð sinnepsfræ
50 g gul sinnepsfræ  

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

100 ml vatn 
100 ml eplaedik  
Öllu blandað saman og soðið 
rólega í 20 mín og látið kólna yfir nótt. 
Kartöflumús 
1 kg bökunarkartöflur 
200 g smjör 
100 ml rjómi 
Parmesan eftir smekk 
Salt og pipar

Bökunarkartöflur soðnar í potti þangað til þær 
eru mjúkar í gegn. Smjör og rjómi brætt saman 
og hellt yfir kartöflurnar. Parmesanosti bætt 
við og stappað vel saman eða hrært í hrærivél. 
Ég kýs að hafa hýðið með í músinni ef það er 
smekksatriði.

Ferskt rauðkál með eplum og döðlum
1 haus rauðkál 
2 stk. græn epli 
1 poki döðlur 
40 g ferskt dill og steinselja 
3 msk. balsamic síróp 
1/2 dl eplasafi  
1/2 dl sítrónusafi  
4 msk. extra virgin ólífuolía
Rauðkál rifið eða skorið fínt og græn epli skor-
in í teninga. Döðlur saxaðar ásamt kryddjurt-
um, salti og pipar. Þessu blandað vel saman og 
balsamic sírópi, eplasafa, sítrónusafa og olíu.
Þegar maður neglir í skankapartí verður maður 
að hafa einhvern góðan eftirrétt tilbúinn þegar 
það byrjar að opnast magapláss hjá gestum. Þá 
er skothelt að vera með eina nýbakaða epla-
köku og vanilluís með kaffinu.

Eplakaka:
2 egg 
200 g sykur 
100 g smjör 
200 g hveiti 
1 tsk. lyftiduft 
1 msk. vanilludropar 
Jarðarberjasulta 
3 stk. græn epli 
5 msk. kanilsykur

Aðferð:
Egg og sykur þeytt saman þangað til sykurinn 
er leystur upp og þá bræddu smjöri bætt rólega 
við. Þurrefni sigtuð við og hrært við þangað 
til vel blandað saman. Þá er deigið sett í köku-
form og sultan sett ofan á deigið, epli skorin í 
fallega báta og kanilsykri blandað við. Eplum 
raðað ofan á kökuna og kakan bökuð á 180 
gráðum í forhituðum ofni í 35 mín eða þar til 
hún er elduð í gegn.
Borið fram með rjóma eða vanilluís eða bæði.
Fullkomin sunnudagsmáltíð og góður endir 
eða byrjun á næstu viku.

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is 
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Glazaðir lambaskankar í rauðvínssoðsósu

?? ??

Nemendasýning Dansaka-
demíunnar var haldin há-

tíðlega á Stóra sviði Borgarleik-
hússins um helgina. Sýningin 
bar yfirheitið „Er ég verð stór“ 
og söguþráður sýningarinnar 
snerist um kennara sem lagði 
fyrir verkefnið „Hvað langar 
mig að verða þegar ég verð 
stór?“. 250 sunnlensk börn 
komu fram og um 1.100 áhorf-
endur lögðu leið sína í leik-
húsið. Útkoman var töfrandi 

Vel heppnuð sýning Dansaka-
demíunnar vakti lukku hjá yfir 

þúsund áhorfendum
leikhússtund þar sem nemendur 
spreyttu sig í söng, leik og dansi.

Skólaárið sem er að líða hef-
ur verið einstaklega viðburða-
ríkt og gleðileg. Við erum ótrú-
lega þakklátar fyrir alla nem-
endurna sem dansa með okkur 
vikulega og það leyndi sér ekki 
að uppskeran var í samræmi við 
vinnuna sem bæði kennarar og 
nemendur höfðu lagt á sig síð-
asta árið.

Við viljum þakka foreldrum 
fyrir mjög gott samstarf, jákvæð 
samskipti og stuðning við nem-
endur heima fyrir. Það er okkur 
hjartans mál að nemendum 
okkar líði vel og vegni vel, því 
eru góð samskipti við foreldra 
ómetanleg. Við vonum að við 
sjáumst að ári liðnu á Stóra 
sviðinu!

Kærleikskveðja frá kennara-
teymi Dansakademíunnar.

Meðfylgjandi myndir eru frá 
Laufeyju Ósk Magnúsdóttur og 
Sverri Erni Hlöðverssyni.
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Þetta snýst um að skapa gott líf fyrir okkur öll. 
Við óskum eftir þínum stuðningi - setjum x við B á laugardaginn!

Við leggjum áherslu á ábyrga uppbyggingu og skýra framtíðarsýn þar
sem innviðir, skólar og þjónusta fylgja þróun samfélagsins. Markmið
okkar er að tryggja jafnvægi milli vaxtar, velferðar og ábyrgra
fjármála. Samhliða því viljum við styðja við atvinnulíf, efla innviði og
skapa umhverfi þar sem fjölskyldur, fyrirtæki og samfélagið allt geta
dafnað til framtíðar.

Árborg er samfélag í örum vexti og með mikla möguleika til framtíðar.
Við í Framsókn viljum byggja sveitarfélag þar sem fjölskyldur njóta
góðrar þjónustu, börn fá tækifæri til að blómstra og íbúar á öllum aldri
búa við öryggi og góð lífsgæði

Kæru íbúar Árborgar.

ÞETTA SNÝST

UM ÁRBORG

www.xbarborg.is
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Náttúruleg Útihúsgögn.is

Garðbekkir

Heimili og sumarhús
Bæjarfélög og opin svæði
Fyrirtæki og hótel

Garðbekkir Hringborð

Borðbekkir

Handsmíðuð Gæðavara 
Alvöru tréhúsgögn

Úti allt árið

info@utihusgogn.is Skoðaðu úrvalið

Borðsett 4 - 12 manna

First Water, sem sérhæfir sig 
í sjálfbæru landeldi, vinnslu 

og útflutningi á laxi frá Þor-
lákshöfn, hefur ráðið þrjá nýja 
starfsmenn í lykilstöður hjá 
fyrirtækinu. 

Sigurður Óli Sigurðarson 
hefur verið ráðinn sérfræðingur 
á fjármálasviði First Water. 
Hann mun starfa á sviði við-
skiptaþróunar og koma að áætl-
anagerð, fjárfestakynningum 
og öðrum fjármálatengdum 

First Water ræður þrjá nýja sérfræðinga til starfa
verkefnum. Hann er með B.Sc.-
gráðu í viðskiptum frá Coastal 
Carolina University og  M.Sc.-
gráðu í fjárfestingastjórnun frá 
Háskólanum í Reykjavík  og 
starfaði áður hjá PwC á Íslandi 
og Landsbankanum.

Vilborg Magnúsdóttir hefur 
verið ráðin öryggisstjóri First 
Water. Hún mun bera ábyrgð á 
öryggismálum, forvörnum og 
verkefnum tengdum uppbygg-
ingu landeldisstöðvar fyrir-

tækisins í Þorlákshöfn. Vilborg 
er með meistaragráðu í sál-
fræði frá Háskóla Íslands með 
áherslu á atferlismiðað öryggi 
og atferlismiðaða stjórnun. 
Hún hefur einnig lokið námi 
við Lögregluskóla ríkisins.  
Vilborg hefur víðtæka reynslu. 
Hún starfaði áður sem öryggis- 
og gæðastjóri innanlandsflug-
valla hjá Isavia, sem rannsókn-
arlögreglumaður og hjá Sjóvá 
og Kynnisferðum.

Sigmar Örn Sigþórsson 
hefur verið ráðinn tæknistjóri 
í vinnslu hjá First Water. Í því 
starfi mun hann hafa yfirum-
sjón með tæknibúnaði og verk-
legum þáttum framleiðslu- og 
vinnslukerfa.

Sigmar er vélfræðingur frá 
Vélskóla Íslands og með skip-
stjórnarréttindi frá Stýrimanna-
skólanum í Reykjavík. Hann 
hefur einnig lokið APME-námi 
í verkefnastjórnun frá Háskól-
anum í Reykjavík.   Hann starf-
aði um árabil hjá HS Orku sem 
vélfræðingur orkuvera og kerf-
isstjóri. Þá starfaði hann einnig 

hjá Landsvirkjun og Orku Nátt-
úrunnar.   

„Það er mikill styrkur fyrir 
First Water að fá svo öflugan 
hóp sérfræðinga til liðs við 
fyrirtækið,“ segir  Eggert Þór 
Kristófersson  forstjóri félags-
ins. „Við erum á miklu upp-

byggingarskeiði, eldið gengur 
framar vonum og sölustarf-
semin er komin á gott skrið og 
verkefnin hjá okkur eru afar 
fjölbreytt og krefjandi. Það er 
því mikilvægt að fá til starfa 
reynslumikið og öflugt fólk 
með fjölbreyttan bakgrunn.“

Þann 6. maí sl. var skrifað 
undir sérleyfis- og lóðaleigu-

samninga á milli íslenska ríkisins 
og Bláa Lónsins hf. um uppbygg-
ingu og rekstur þjónustumið-
stöðvar og annarrar atvinnustarf-
semi í ferðaþjónustu í Þjórsárdal. 
Samningurinn er fyrsta skrefið í 
uppbyggingu gestastofu í mynni 
Þjórsárdals þar sem  fjölbreytt 
þjónusta verður í boði fyrir ferða-
menn en dalurinn er eitt merkasta 
náttúru- og sögusvæði Íslands.

Samningurinn er hluti af 
metnaðarfullri uppbyggingu sem 
Bláa Lónið hf. stendur að baki 
í Þjórsárdal,  verkefnið í heild 
sinni er stærsta fjárfestingin í ís-
lenskri ferðaþjónustu um þessar 
mundir.  Auk starfseminnar í 
gestastofunni vinnur félagið að 
uppbyggingu hágæða hótels í 
Rauðukömbum, Mountain Ret-
reat og Fjallabaðanna.  

Framkvæmdir eru í fullum 
gangi og er stefnt að því að opna 
fyrsta hluta starfseminnar sum-
arið 2027 og að öll starfsemin 
verði komin í rekstur vorið 2028. 

„Íslensk ferðaþjónusta er í 
hópi mikilvægustu útflutnings-
greina landsins og skapar tekjur 
og störf víða um landið. Öflug 
ferðaþjónusta stuðlar auk þess að 

Tímamót í Þjórsárdal

fjölbreyttu mannlífi, afþreyingu 
og þjónustu sem allir geta notið. 
Það er þess vegna alltaf ánægju-
legt þegar einkafjárfestar ráðast 
í miklar fjárfestingar sem gera 
Ísland enn áhugaverðara og fjöl-
breyttara í augum ferðamanna. 
Uppbyggingin í Þjórsárdal er 
metnaðarfullt og gott dæmi um 
sjálfbæra nýtingu náttúruauð-
linda í víðum skilningi á þessu 
merkilega náttúru og sögusvæði“ 
segir Daði Már Kristófersson, 
fjármála- og efnahagsráðherra. 

„Ísland býr yfir mikilli sér-
stöðu og tækifærin fram á veginn 
liggja í upplifunar- og vellíðunar-
ferðamennsku, við eigum fullt 
erindi á heimssviðið um þessar 
mundir.  Hjá Bláa Lóninu starfar 
einstakur hópur starfsfólks við 
hönnun, vísindi og upplifun og 
þetta uppbyggingarverkefni er 
gott dæmi um þá hæfni, þá lang-
tímasýn og það hugrekki sem 
einkennt hefur Bláa Lónið frá 
stofnun þess. Gestastofan og 
Fjallaböðin í Þjórsárdal munu 
til lengri tíma verða einn áhuga-
verðasti áfangastaðurinn í ferða-
þjónustu á Íslandi “ Segir Sigríð-
ur Margrét Oddsdóttir, forstjóri 
Bláa Lónsins.
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Bætt lífsgæði og léttari róður í Árborg
Kæru íbúar Árborgar
 
D-listinn í Árborg býður fram öfluga liðsheild, sem hefur bæði reynslu og metnað til að vinna vel og að
heilindum fyrir íbúa Árborgar. Liðsheild með skýra framtíðarsýn og vilja til að létta undir og bæta
daglegt líf okkar sem hér búum. 
 
Við ætlum að létta róðurinn og tryggja ábyrga fjármálastjórn sem skilar sér í lægri álögum á íbúa og
fyrirtæki. Byggja upp fjölbreytt atvinnulíf og sterka innviði í fjölskylduvænu samfélagi þar sem íbúar á
öllum aldri geta sótt þjónustu og fengið störf við hæfi. Þá ætlum við enn fremur að ráðast í uppbyggingu
útivistar- og frístundasvæða enda ekkert sem skiptir lífsgæði íbúa meira máli til lengri tíma. Að síðustu
leggjum við ríka áherslu á að fjölbreytt þjónusta sveitarfélagsins sé í takti við þarfir íbúa á öllum
æviskeiðum sem ýtir undir farsæld og lífsgæði í Árborg okkar allra. 
 
Kæru íbúar, við höfum sem samfélag farið í gegnum erfið ár og með hjálp ykkar náð góðum árangri
saman. Við erum á réttri leið og óskum eftir áframhaldandi stuðningi ykkar til góðra verka. 
 
Ég hvet ykkur öll til að mæta á kjörstað laugardaginn 16. maí og styðja D-listann til sigurs.

Árborg okkar allra

Bragi Bjarnason, bæjarstjóri og oddviti D-listans í Árborg.
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Kjörstaðir í Bláskógabyggð
Kjörstaðir í Bláskógabyggð vegna 
sveitarstjórnarkosninga hinn 16. maí 2026 eru tveir:
 
I.	 Félagsheimilið Aratunga, Reykholti, fyrir íbúa í  

Biskupstungum og einstaklinga með ótilgreint heimilisfang.

II.	 Bláskógaskóli Laugarvatni, Lindarbraut 6, fyrir íbúa í  
Laugardal og Þingvallasveit.

 
Kjörfundur hefst í báðum kjördeildum 
kl. 10:00 og lýkur kl. 22:00. 

Talning atkvæða hefst að kjörfundi loknum og fer hún fram 
í félagsheimilinu Aratungu.

Kjósendur skulu hafa meðferðis persónuskilríki 
og framvísa þeim ef óskað er.
 
Reykholti 8. maí 2026
Yfirkjörstjórn Bláskógabyggðar

Það verður sannkölluð söng-
veisla af bestu gerð í Salnum 

í lok maímánaðar. Tilefni tón-
leikanna er stofnun sjóðs í nafni 
okkar ástkæra tónlistarvinar og 
tónlistarsnillings, Jónasar Ingi-
mundarsonar, sem sunnlending-
um er vel kunnur.

Jónas bjó á Selfossi um 1970 
og var þá driffjöður í tónlistar-
lífi staðarins. Hann kenndi tón-
list, stjórnaði kórum og var 
órjúfanlegur hluti af tónlistarlífi 
landsins. Árið 2010 fékk Jónas 
Ingimundarson Selfosssprotann 
– viðurkenningu fyrir framlag 
sitt til menningarmála í bænum. 
Tónlist fyrir alla – tónleikahald 
sem einnig hófst undir forystu 
Jónasar – var honum mjög hug-
leikið.

Nýlega hefur Kristín Sig-
mundsson, óperusöngvari við 
Metropolitan-óperuna, haft 
frumkvæði að minningartón-
leikum til að stofna sjóð í nafni 
Jónasar Ingimundarsonar sem 
mun styrkja unga söngvara og 
píanóleikara til náms og á annan 
hátt. Allur hagnaður af tónleik-
unum rennur í nýstofnaðan sjóð.

Á tónleikunum kemur fram 
fjölbreyttur hópur klassískra 
söngvara sem hefur sungið víða 
á Íslandi og erlendis með frá-
bærum árangri.

Við vonumst til að geta fylgt 
ástríðu Jónasar Ingimundar-
sonar og trú hans á að tónlist sé 
fyrir alla. Við hlökkum til að sjá 
ykkur sunnlendinga í Kópavogi 
þann þrítugasta maí klukkan 
tvö, á afmælisdegi Jónasar Ingi-
mundarsonar. Það verður sann-
kölluð hátíðarstemning.

Söngvinir Jónasar Ingi-
mundarsonar

Tónleikar í minningu Jónasar 
Ingimundarsonar í Salnum

Ljóð vikunnar
MYND ÞÍN MILLI FINGRA 

MINNA
Kvöld nokkurt gekk ég meðfram

vatninu, mamma. Svanirnir

syntu hægt á yfirborði þess

í mjúkri birtu sólseturs.

Fölur máni speglaðist á vatninu

og þreytulegu andliti þínu.

En þú ert hér ekki lengur.

Máninn forðar sér og 

villist á öldunum með

fagurri mynd þinni og

minningu næturinnar. Ég

dýfi höndunum í vatnið:

nú held ég á mynd þinni milli

fingranna og gæli við hana.

IRMA KURTI, ÍTALÍU - ALBANÍU

Úr “Your image between my fingers 

– Tu imagen entre mis dedos”, 

Independently Poetry, 2023 Chile
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Gerðu góð
kaup!

VW ID.4 4Motion
Tilboðsverð frá 6.690.000 kr.*
Fullt verð frá 7.790.000 kr. (600.000 kr. afsláttur)

Škoda Elroq 85x 4x4
Tilboðsverð frá 6.290.000 kr.*
Fullt verð frá 7.190.000 kr. (400.000 kr. afsláttur)

Audi Q4 S-line
Tilboðsverð frá 8.990.000 kr.*
Fullt verð frá 9.990.000 kr. (500.000 kr. afsláttur)

Sértilboð á okkar
vinsælustu bílum

*Með Orkusjóðsstyrk
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Auglýsing um kjörfund 
vegna sveitarstjórnarkosninga 
16. maí 2026 í Sveitarfélaginu Árborg
Kjörfundur vegna sveitarstjórnarkosninga í Sveitarfélaginu Árborg 
verður haldinn laugardaginn 16. maí 2026.

Kjörfundur hefst kl. 9:00 og lýkur kl. 22:00.
Kosið er í sjö kjördeildum. Skipt er í kjördeildir eftir lögheimili þann 8. apríl 2026.

Selfossi, 5. maí 2026

Yfirkjörstjórn
Sveitarfélagsins Árborgar

Ingimundur Sigurmundsson
Steinunn Fjóla Sigurðardóttir
Steinunn Erla Kolbeinsdóttir

Kjósendur geta kannað 
hvar þeir eru á kjörskrá 
og í hvaða kjördeild 
á vefslóðinni 
www.kosning.is 

Kjósendum er skylt 
að framvísa persónu­
skilríkjum með mynd 
á kjörstað.

Aðsetur yfirkjörstjórnar á 
kjördegi verður í 
Vallaskóla, Sólvöllum 2, 
Selfossi, sími 480 5806.

Kjörstaður í Vallaskóla, Sólvöllum 2, Selfossi (kjördeildir 1-5) 
Aðalinngangur á kjörstað í Vallaskóla er frá Engjavegi.

1 Kjördeild 1
Kjósendur með lögheimili við götur á Selfossi sem byrja á 
bókstöfunum A - Á og Þ auk Háengi.

Kjörstaður í grunnskólanum á Stokkseyri, 
Stjörnusteinum 2 (kjördeild 6)

6 Kjördeild 6
Kjósendur með lögheimili á Stokkseyri, í dreifbýli við Stokkseyri 
og í póstnúmeri  801, en ekki í Tjarnabyggð.

Kjörstaður í samkomuhúsinu Stað á Eyrarbakka, 
Búðarstíg 7 (kjördeild 7)

7 Kjördeild 7
Kjósendur með lögheimili á Eyrarbakka, í dreifbýli við 
Eyrarbakka og í Tjarnabyggð.

2 Kjördeild 2
Kjósendur með lögheimili við götur á Selfossi sem byrja á 
bókstöfunum B – E auk Fossvegs.

3 Kjördeild 3
Kjósendur með lögheimili við götur á Selfossi sem byrja á 
bókstöfunum F – H  en ekki við Fossveg og Háengi.

4 Kjördeild 4
Kjósendur með lögheimili við götur á Selfossi sem byrja á 
bókstöfunum J – R og ótilgreint lögheimili í sveitarfélaginu.

5 Kjördeild 5
Kjósendur með lögheimili við götur á Selfossi sem byrja á 
bókstöfunum S – V og í húsum á Selfossi sem bera sérstök heiti.
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Kjörstaðir í 
Sveitarfélaginu Árborg

Kjördeild 1-5

Kjördeild 7

Kjördeild 6

GASGRILL •  SLÁTTUVÉLAR •  HEKKKLIPPUR •  ORF •  PALLAEFNI •  VIÐARVÖRN 
SUMARBLÓM •  VERKFÆRI •  GLUGGAR •  BÍLSKÚRSHURÐIR •  GARÐHÚS •  TRAMPÓLÍN 

HÁÞRÝSTIDÆLUR •  GARÐHÚSGÖGN •  HEITIR POTTAR •  SAUNATUNNUR

28%

Stjúpur, 10 stk.
10210630

1.990kr
2.790kr

59.900kr
75.290kr39.990kr

59.990kr

Bensínsláttuvél

Sláttuvél Razor 4610
Bensínmótor 139 cc/2,3kw, sláttu-
breidd 46 cm, 65 ltr. safnari, þyngd 
30 kg. 5085301

Skoðaðu
sumarblaðið
Skannaðu kóðann

20%

5.490kr
6.990kr

29.990kr
39.990kr

39.900kr
59.890kr

79.900kr
101.900kr

Hortensía
Stór og falleg. 11219108

Pizzaof 16"
Með snúningdiski. 3003070
Kynningarverð

Borvél, 18V
Kolalaus vél, úrval af 
fylgihlutum. 5159349

25%

20%
20%

33% 21%

Gasgrill Chicago Next 3 Turbo
800°C 4,2kW. Með innrauðu neti: 
nær fljótt hita. Fjöldi aukahluta. 
3 ryðfríir brennarar. Afl 10,6 kW. 
3003090

2. ÁRA
AFMÆLI

FRÁBÆR
KAUP

FRÁBÆR
KAUP

33%

22.490kr
29.990kr

Gasgrill
2 brennarar. Grillflötur er 50x35 cm. 
Afl er 6 kW. 3003053

43.900kr
54.990kr

55.900kr
69.900kr

Rafmagnssláttuvél
40V. Fylgir tvær 20V, 2.0Ah 
rafhlöður og tvöfalt hleðslutæki. 
5085141

Rafmagnssláttuvél
46 cm sláttubreidd ásamt 60 ltr. 
grasasafnar. 5085177

Bútsög, 18V
Kolalaus mótor Án rafhlöðu og 
hleðslutækis. 5159348

20-40%
Skoðaðu tilboðin

VERKFÆRI, GARÐVERKFÆRI, SLÁTTUVÉLAR O.FL
Allar vörur

DAGAR

35.900kr
45.590kr

Rafmagnssláttuvél
1600W, 38 cm sláttubreidd, 
45 ltr. safnpoki. 5085141

20%

20%

20%

56.990kr
45.590kr

Laufsuga/Blásari 36V
Með 2.5Ah rafhlöðu 
og hleðslutæki. 
5082945

Rafmagnskeðjusög
1800W, Hraði keðju 13,5 m, þyngd 4.66 kg. 
5083681

22.900kr
28.990kr

OPIÐ Á UPPSTIGNINGARDAG KL. 11-15

20%

2. ÁRA
AFMÆLI

OKKAR
LÆGSTA

VERÐ

25%
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Auglýsing um kosningar til sveitarstjórnar í  
Grímsnes- og Grafningshreppi sem fara fram                          
laugardaginn 16. maí  2026 

Tveir listar eru í kjöri: 

A- listi Framboðslisti um öflugt samfélag í     
vaxandi sveitarfélagi  
 

1. Guðmundur Finnbogason 
Skólastjóri, Hraunbraut 12 

2. Rebekka Lind Guðmundsdóttir 
Umsjónarkennari, Hólsbraut 18 

3. Bergur Guðmundsson 
Þjónustumaður DeLaval, 
Brjánsstöðum 

4. Ragnheiður Eggertsdóttir 
Matráður, Upphæðum 17 

5. Pétur Thomsen 
Myndlistarmaður, Upphæðum 3 

6. Dagný Davíðsdóttir 
Þroskaþjálfi, Hraunbraut 27 

7. Sigurður Yngvi Ágústsson 
Smiður/Bóndi, Stærri - Bæ 

8. Halldór Þorbjörnsson 
Áhaldahús/Reiðkennari, Miðengi 6 

9. Örvar Bjarnason 
Kerfisfræðingur, Ásgarði 2 

10. Sigríður Kolbrún Oddsdóttir  
Heldri borgari, Snæfoksstöðum 99 

Ö - listi Betri sveit - fyrir okkur öll 
 
 

1. Andrés Bertelsen 
Rekstrarstjóri, Ótilgreint heimilisfang 

2. Ragna Ívarsdóttir 
Athafnakona, Ótilgreint heimilisfang 

3. Friðrik Guðmundsson 
Aðstoðar vallarstjóri GÖ, Stóra - Hálsi 

4. Viðar Marinósson 
Löggiltur fasteignasali, Ótilgreint 
heimilisfang 

5. Gunnlaugur I. Ingimarsson 
Rekstrarstjóri, Undirhlíð 12 

6. Sandra Gunnarsdóttir 
Athafnakona, Ótilgreint heimilisfang 

7. Karl Heimir Karlsson 
Útvarpsmaður, Vaðnesi 

8. Sigríður Björnsdóttir 
Skrifstofustjóri, Ótilgreint heimilisfang 

9. Lára Valgerður Júlíusdóttir 
Lögmaður, Ótilgreint heimilisfang 

10. Guðjón Kjartansson 
Sölumaður, Vaðnesi 

 

  

Kjörstaður verður í íÞRÓTTAMIÐSTÖÐINNI á Borg í íþróttasalnum. 

Kjörfundur hefst kl. 10:00 og lýkur kl. 20:00 

Kjósendur geri grein fyrir sér með því að framvísa persónuskilríkjum með mynd. 

Atkvæði verða talin á sama stað strax að kjörfundi loknum. 

Kjörstjórn Grímsnes- og Grafningshrepps 
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Kjörfundur í Sveitarfélaginu Ölfusi  
sveitarstjórnarkosningar 2026

Kjörfundur vegna sveitarstjórnarkosninga í Sveitarfélaginu 
Ölfusi verður haldinn laugardaginn 16. maí 2026. 
Kjörfundur hefst kl. 9:00 og lýkur kl. 22:00.

Kosið verður í Versölum – Ráðhúsi Ölfuss. 
Talning atkvæða fer fram á sama stað að loknum kjörfundi.

Athugið að kjördeildir í Ölfusi eru nú tvær og eru þær báðar í Ráðhúsi Ölfuss, 
Hafnarbergi 1 í Þorlákshöfn:

•	 Í kjördeild 1 kjósa þeir sem hafa heimilisfang (bæjarnafn eða götuheiti) sem 
byrja á bókstöfunum A-K

•	 Í kjördeild 2 kjósa þeir sem hafa heimilisfang (bæjarnafn eða götuheiti) sem 
byrja á bókstöfunum L-Ö og kjósendur sem eru með ótilgreint  
lögheimili í Sveitarfélaginu Ölfusi.

Sérstök athygli er vakin á því að kjósendum er skylt að gera 
kjörstjórn grein fyrir sér með því að framvísa persónuskilríkjum 
með mynd. Þeir sem notast við rafræn ökuskírteini verða að vera 
með island.is appið í símanum.

Aðsetur yfirkjörstjórnar á kjördegi er á kjörstað.

Kjörstjórn Sveitarfélagsins Ölfuss

Það er fátt sem særir traust 
íbúa gagnvart sveitarfélagi 

sínu meira en þegar sá sem á að 
þjónusta alla íbúa talar niður til 
hluta þeirra opinberlega. Mér 
var því fullkomlega misboðið að 
heyra og lesa ummæli sveitar-
stjóra Grímsness- og Grafnings-
hrepps í útvarpsviðtali á Bylgj-
unni og síðar í grein á Vísi.is í 
dag.

Sveitarstjóri er starfsmaður 
sveitarfélagsins. Hlutverk henn-
ar er að vinna í umboði allra 
íbúa, óháð skoðunum þeirra, bú-
setuformi eða því hvort þeir falli 
að pólitískum áherslum meiri-
hlutans hverju sinni. Hún á að 
gæta fagmennsku, hlutleysis og 
virðingar í allri sinni framkomu.

Þess vegna er óásættanlegt 
þegar sveitarstjóri talar um hluta 
íbúa eins og þeir séu einhvers 
konar „utanaðkomandi þrýsti-
hópur“ eða jafnvel afætur á sam-
félaginu. Slík orðræða á ekki 
heima hjá þeim sem á að leiða 
stjórnsýslu sveitarfélagsins af 
yfirvegun og sanngirni.

Ég flutti hingað af því að ég 
elskaði samfélagið og umhverf-
ið. Ég byggði hér hús, skráði hér 
lögheimili, gekk í kvenfélag-
ið, á viðskipti við verktaka úr 
sveitinni, fer í sund og ræktina 
á Borg, heimsæki Sólheima, 
versla blóm á Ártanga og tek 
þátt í samfélaginu eins og aðrir 
íbúar. Ég greiði hér skatta eins 
og aðrir og legg mitt af mörkum 
til samfélagsins.

Samt er talað um fólk eins 
og mig eins og við séum ekki 
„alvöru“ íbúar heldur einhvers 
konar vandamál sem hafi verið 
smalað inn í sveitarfélagið í 
pólitískum tilgangi. Það er bæði 
niðrandi og ósanngjarnt.

Fyrir síðustu sveitarstjórnar-
kosningar voru gefin skýr lof-
orð um aukið samtal við íbúa 
í frístundabyggð. Þeir sem nú 
sitja við stjórn töluðu um sam-
ráð, hlustun og betri samskipti. 
Eftir kosningar var haldinn einn 
fundur, síðan ekkert. Engin 
raunveruleg viðleitni til samtals. 
Engin eftirfylgni. Engin virðing 
fyrir þeim íbúum sem treystu 
þessum loforðum. Og nú eru 
sömu aðilar í framboði aftur.

Þegar fólk upplifir að það sé 
ekki hlustað á það gefst það að 
sjálfsögðu upp á endanum. 
En það réttlætir aldrei að sveit-
arstjóri tali með þeim hætti sem 
nú hefur verið gert. Það vekur 
einnig spurningar þegar sveitar-
stjóri, sem á að vera ópólitískur 
starfsmaður sveitarfélagsins, er 
samtímis kjörinn fulltrúi í öðru 
sveitarfélagi. Í slíku hlutverki 

Þegar sveitarstjóri talar 
niður til íbúa sinna 

dapurleg staða í Grímsnes- og 
Grafningshreppi

þarf að gæta sérstaklega að trú-
verðugleika, fagmennsku og 
því að almenningur upplifi að 
stjórnsýslan sé hlutlaus.

Það eru kjörnir fulltrúar 
sem eiga að setja fram pólitísk 
loforð og móta stefnu sveitar-
félagsins. Sveitarstjóri á hins 
vegar að framfylgja þeirri stefnu 
af fagmennsku og vinna fyrir 
alla íbúa, ekki taka þátt í því að 
skipta fólki upp í „okkur“ og 
„hina“.

Traust byggist á virðingu. 
Virðingu fyrir ólíkum sjónar-
miðum, virðingu fyrir fólki og 
virðingu fyrir því að allir íbúar 
sveitarfélagsins eiga jafnan rétt 
á því að fá sanngjarna og mál-
efnalega framkomu frá stjórn-
sýslunni.

Ég vil búa í sveitarfélagi þar 
sem fólk er ekki talið minna 
virði vegna þess að það hefur 
aðrar skoðanir eða passar ekki 
inn í fyrirfram skilgreinda mynd 
af því hver sé „réttur“ íbúi. Ég 
vil samfélag þar sem stjórn-
sýslan þjónar öllum íbúum af 
virðingu.

Mér þykir sérstaklega sárt og 
mikil vonbrigði að heyra sveit-
arstjóra tala með þessum hætti 
um fólkið sem hún á að þjóna. 
Ég vil aldrei sjá starfsmann 
sveitarfélags, bæjarfélags eða 
borgar tala niður til íbúa sinna 
með þessum hætti. Sama hvaða 
skoðanir fólk hefur eða hvaðan 
það kemur, þá á það rétt á kurt-
eisri, málefnalegri og virðingar-
fullri framkomu frá þeim sem 
eru ráðnir til að starfa í þágu al-
mennings.

Þess vegna ætla ég að kjósa 
breytingar.

Því sveitarfélag á að vera 
samfélag ekki valdakerfi sem 
talar niður til fólksins sem 
stendur undir því.

Höfundur er Þóra Gunnars-
dóttir, íbúi í Grímsnes- og 

Grafningshreppi og stuðnings-
maður Ö lista Betri sveitar – 

fyrir okkur öll.
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Kosið verður í tveimur kjördeildum.
Kjördeild 1 
kjósa þeir sem hafa heimilisfang 
frá Aldinmörk til Heiðmarkar auk þeirra sem eru óstaðsettir 
í hús og þeirra sem búa erlendis og njóta kosningaréttar í 
Hveragerði.

Kjördeild 2 
kjósa þeir sem hafa heimilisfang 
frá Helluhrauni til Öxnalækjar.

Aðsetur yfirkjörstjórnar á kjördegi er í 
Grunnskólanum í Hveragerði við Skólamörk 6.

Aðgengi að kjörstað
Gengið er inn um aðalinngang, 
vestan megin, við íþróttahúsið.
Aðgengi fyrir hreyfihamlaða er austan megin, 
frá Reykjamörk.

Hveragerði, 29. apríl 2026
Yfirkjörstjórn Hveragerðisbæjar.

Kjörfundur í Hveragerði vegna sveitarstjórnarkosninga 
laugardaginn 16. maí 2026 hefst kl. 9:00 og lýkur kl. 22:00 
þann dag í Grunnskólanum í Hveragerði við Skólamörk 6.

Sveitarstjórnarkosningar í 
Hveragerðisbæ 16. maí 2026

Sérstök athygli er 
vakin á eftirfarandi:

Kjósendum er skylt að gera 
kjörstjórn grein fyrir sér 
með því að framvísa per-
sónuskilríkjum með mynd.

Þá er óheimilt að vera með 
áróður á eða við kjörstað 
meðan á kjörfundi stendur 
svo sem barmmerki og/eða 
merkingar á bifreiðum.

Menntamál eru eitt mikil-
vægasta verkefni sveitar-

félaga. Ekki aðeins vegna þess að 
þau eru einn stærsti kostnaðar-
liðurinn heldur vegna þess að þar 
leggjum við grunn að næstu kyn-
slóðum og því samfélagi sem við 
viljum byggja upp.

Góðir leik- og grunnskólar eru 
hjarta hvers sveitarfélags. Um 
þá hverfist búseta. Við höfum 
séð það gerast í öðrum sveitar-
félögum að þegar skólastarf 
veikist eða hverfur þá fer að fjara 
undan samfélaginu. Við erum 
hins vegar í þeirri stöðu í Gríms-
nes- og Grafningshreppi að vera 
stækkandi sveitarfélag og það 
er tækifæri sem við viljum nýta 
vel. Við erum með stækkandi 
þéttbýliskjarna ásamt öðrum bú-
setuúrræðum um allan hrepp og 
við þurfum að geta tekið á móti 
því fólki sem að kemur til að búa 
hér í sveitarfélaginu, byggja það 
upp og vera hluti af samfélaginu. 

Fjölgun íbúa kallar á aukna 
uppbyggingu. A-listinn er því 
með uppbyggingu á skóla-
málum á sinni stefnuskrá. Það 
er mikilvægt að við séum ekki 
alltaf skrefi á eftir heldur undir-
búum okkur tímanlega og tökum 
ákvarðanir sem standast til lengri 

tíma. A-listinn leggur því áherslu 
á að ráðast í stækkun leikskólans 
á þessu kjörtímabili, sem jafn-
framt mun skapa meira rými í 
grunnskólanum.

Barnafjölskyldur eru lykill-
inn að áframhaldandi uppbygg-
ingu. Þess vegna þurfum við að 
horfa á málin í stærra samhengi 
en eingöngu húsnæði. Við viljum 
skapa aðstæður sem gera dag-
legt líf fjölskyldna einfaldara 
og betra. Aðgengi að íþrótta- og 
tómstundastarfi skiptir þar miklu 
máli og í dreifðu sveitarfélagi 
getur það verið áskorun. A-list-
inn vill skoða frístundaakstur svo 
öll börn hafi jafnan aðgang, óháð 
búsetu.

Við viljum einnig halda leik-
skólagjöldum í lágmarki og 
tryggja áfram fríar skólamáltíðir. 
Þá viljum við einnig skoða leiðir 
til að styðja betur við foreldra 
yngstu barnanna, meðal annars 
með því að meta möguleika á 
heimgreiðslum sem auka val-
frelsi fjölskyldna og setja hag 
barna í forgang.

Efling skólaþjónustu er einn-
ig lykilatriði. Með því að styrkja 
þá þjónustu sem við fáum í sam-
starfi við Skólaþjónustu Árnes-
þings og aðra sérfræðinga getum 

Rebekka Lind 
Guðmundsdóttir
2. sæti framboðs A-listans í 
Grímsnes- og Grafningshreppi

KOSNINGAR 2026

við betur mætt fjölbreyttum þörf-
um nemenda og stutt bæði börn, 
foreldra og starfsfólk.

Í allri þessari vinnu skiptir 
samtalið mestu máli. Menntamál 
snúast um daglegt líf fólks, líðan 
barna, stuðning og öruggt um-
hverfi. Þess vegna þurfum við 
að hlusta og vinna í nánu sam-
starfi við þau sem þekkja best til, 
börnin, starfsfólkið og skólasam-
félagið allt.

Við í sveitarfélaginu getum 
verið hreykin af öflugu skóla-
starfi í Kerhólsskóla og mikil-
vægt er að halda í og styrkja þann 
góða mannauð sem er til staðar. 
Við í A-listanum viljum áfram 
styrkja skólastarf sem við getum 
verið stolt af og skapa samfélag 
í Grímsnes- og Grafningshreppi 
þar sem fjölskyldur vilja búa. Þar 
sem börn fá að blómstra og þar 
sem horft er til framtíðar með 
ábyrgum og skynsömum hætti.

Börnin í forgang
Á laugardaginn 16. maí 

göngum við til kosninga 
og kjósum fólk sem við treyst-
um til að fara með umboð okkar 
næstu fjögur árin hér í Sveitar-
félaginu Árborg. 

Ég hef verið bæjarfulltrúi 
í Árborg í 14 ár og hefur það 
verið mér sannur heiður að fá 
að þjóna íbúum sveitarfélags-
ins þessi ár og er ég tilbúinn 
að leggja allt mitt af mörkum 
til þess að gera okkar samfélag 
betra. 

Ég hef á mínum bæjarstjórn-
arárum sinnt menningarmálum 
meðal annars og við í menn-
ingarnefnd höfum staðið fyrir 
ótal mörgum viðburðum og 
var það því einkar ánægjulegt 
á dögunum þegar við settum 13 
viðburði á Youtube rás sveitar-
félagsins sem er öllum aðgengi-
leg. Þetta voru meðal annars 
Dönsku mjólkurfræðingarnir, 
Steina spil kvöldið, Byggðar-
hornsfjör, Sögur af Bakkanum, 
Málþing á Stokkseyri, KÁ 
kvöld og margt fleira.  Í stuttri 
grein kýs ég að nefna þetta en 
gæti þó nefnt að verkefni okkar 
á næsta kjörtímabili er að skila 
til baka til íbúa og fyrirtækja 
hækkuðum álögum sem við af 

Stöndum áfram saman

illri nauðsyn lögðum á vegna 
slæmrar fjárhagsstöðu sveitar-
félagsins. 

Ég mun áfram berjast fyrir 
málefnum eldra fólks í okkar 
samfélagi, framgangi aðstöðu-
sköpunar fyrir blómlega menn-
ingu í sveitarfélaginu. Svo eru 
krefjandi verkefni í að bæta 
aðstöðu fyrir íþrótta- og frí-
stundastarf í okkar öfluga sam-
félagi auk þess að halda vel 
utan um fjármálin sem er undir-
staða þess að við höldum okkar 
sterku stöðu. 

Ég  vil hvetja ykkur kæru 
samborgarar til þess að kynna 
ykkur vel stefnur og strauma 
og þá veit ég að þið munuð 
finna samhljóm með okkur á 
D listanum. Ég gaf kost á mér 
í baráttusæti listans og sam-
félagið okkar er mín ástríða, því 
heiti ég á ykkur að hjálpa mér 
yfir þröskuldinn á laugardaginn 
með því að merkja X við D.

Kjartan Björnsson
forseti bæjarstjórnar og  
6. maður á D-listanum  
í Árborg

KOSNINGAR 2026
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Við prentum ljósmyndir

Pantaðu ljósmyndir í öllum 
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Auglýsing um skipulagsmál  
í Sveitarfélaginu Árborg
Samkvæmt 40. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er 
kynntar eftirfarandi tillögur deiliskipulags:  

1.	 Tryggvatorg og Árbakkasvæðið – Endurskoðun 
deiliskipulags 

Framlögð tillaga endurskoðunar deiliskipulags fyrir 
Tryggvatorg og Árbakkasvæðis felur í sér skilgreiningu 
byggingarreita og byggingarheimilda í takt við gildandi 
deiliskipulag. Að auki  eru lóðarmörk, áningarstaðir og 
göngustígar skilgreindir. 

2.	 Tjaldstæði í Hellislandi – Deiliskipulag 
Framlögð tillaga tekur til nýs tjaldsvæðis í landi Hellis, 
reitir AF6 og SL1 innan aðalskipulags Árborgar 2020-
2036. Á reit AF6 er gert ráð fyrir nýju tjaldsvæði fyrir 
Selfoss. Reitur SL1 er að uppistöðu svæði Hellisskógs. 
Megin hluti Hellisskógar er þá norðan nýr þjóðvegar og 
hefur eingöngu verið gróðursett meðfram ánni sunnan 
nýs þjóðvegar. Gert er ráð fyrir að hluti þess verði nýttur 
undir tjald- -og útivistarsvæðis vegna stærri viðburða í 
bæjarfélaginu. Skipulagið nær þá að hluta inn á svæði 
AT2 (athafnasvæði), en þar hefur með breytingu á deili-
skipulagi verið felld niður athafnalóð. Skipulagssvæðið 
er í heild um 19 ha að stærð, þar af svæði AF6 um 9,4 ha 
og svæði SL1 um 9,6 ha. 

Samkvæmt 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er aug-
lýstar eftirfarandi tillögur deiliskipulags:  

3.	 Merkisteinn 1 L166113 – Deiliskipulag
Framlögð tillaga nýs deiliskipulags tekur til lóðar Merk-
isteinsvalla 1 á Eyrarbakka innan íbúðarsvæðis ÍB45. Í 
deiliskipulaginu felst skilgreining byggingarreita og 
byggingarheimilda fyrir fjögur stakstæð hús á tveimur 
hæðum með mænisþaki. 

4.	 Ljónsstaðir – Ljón 1-3 – Deiliskipulag 
Framlögð tillaga nýs deiliskipulag tekur til þriggja lóða 
úr landi Ljónsstaða 1, hver um sig um 1 ha að stærð. Í 
deiliskipulaginu felst heimild til uppbyggingar á íbúðar-
húsi ásamt sambyggðri bílgeymslu auk húsnæðis fyrir 
landbúnaðartengda starfsemi og/eða minniháttar at-
vinnustarfsemi ótengdri landbúnaði. 

5.	 Deiliskipulag hesthúsasvæðis – Hestamanna-
félagið Sleipnir 

Tillaga deiliskipulags fyrir hesthúsasvæði ÍÞ2 á Selfossi 
var felld úr gildi með úrskurði ÚUA þess efnis þann 21. 
apríl 2026. Að mati Úrskurðarnefndar var ekki fjallað 
með fullnægjandi hætti um umhverfisáhrif deiliskipu-
lagsins til þátta eins og lyktar, rykmyndunar, hljóðvistar, 
umferðarálags og áhrifa á sjónræna þætti. Uppfærð til-
laga með ítarlegra mati á umhverfisáhrifum tillögunnar 
er nú lögð fram til auglýsingar eftir samþykkt bæjar-
stjórnar.  Tillaga hesthúsasvæðis ÍÞ2 felur í sér heild-

stæða stefnu fyrir allt hesthúsahverfið, bæði núverandi 
svæði og stækkun þess til suðurs. Deiliskipulagið 
byggir í megindráttum á núverandi fyrirkomulagi með 
áherslu á bættar reiðleiðir og þjálfunarsvæði. Á svæði 
til suðurs verður gert ráð fyrir nýjum lóðum og þannig 
fjölgar notendum innan hesthúsasvæðisins. Kröfur um 
bættan aðbúnað hesta og manna hafa aukist á undan-
förnum árum og munu skilmálar um byggingu nýrra 
húsa og breytingar á eldri húsum taka mið af því. Deili-
skipulagið nær til alls hesthúsahverfisins, sem er nú-
verandi keppnis- og, hesthúsasvæði og stækkaðs hest-
húsasvæðis, samtals um 27 ha. Deiliskipulagsmörkin ná 
einnig yfir hluta af opnu svæði milli Langholts og hest-
húsahverfis vegna fyrirhugaðs reiðstígs þar. Stækkun 
núverandi svæðis er um 7 ha að stærð. Á nýja svæðinu 
næst Dísastaðarlandi er gert ráð fyrir 19 nýjum hest-
húsum meðfram Bæjartröð. Lóðir eru af þremur stærð-
um, og er gert ráð fyrir að innan þeirra verði heimilt að 
byggja stakstæð hús eða parhús. Hestagerði eru stað-
sett sunnan við hús beggja megin götu til að tryggja 
sól og skjól frá ríkjandi vindáttum. Auk 19 hefðbundinna 
hesthúsa er gert ráð fyrir tveimur stærri lóðum fyrir 
hesthús með litlum reiðskemmum. Skilmálar eru settir 
fyrir byggingu nýrra hesthúsa og eins eru settir fram 
skilmálar um mögulega endurbyggingu eldri húsa. 
Byggingarmagn á keppnissvæði er aukið um-
talsvert, bæði fyrir fipo keppnishöll en einnig 
fyrir minni hús til þjálfunar og fyrir áhorfendastúkur. 
Deiliskipulagið er í samræmi við Aðalskipulag Árborgar 
2020-2036, þar sem svæðið er skilgreint með land-
notkunina ÍÞ2 hesthúsasvæði.

Ofangreindar skipulagstillögur liggja frammi til aug-
lýsingar á skrifstofu skipulagsfulltrúa að Austurvegi 67, 
Selfossi. Að auki er hægt að nálgast tillöguna á heima-
síðu Sveitarfélagsins Árborgar á vefslóðinni www.ar-
borg.is og á www.skipulagsgatt.is
Skipulagstillögur nr. 1-2 eru í kynningu frá 13. maí 2026, 
til og með 5. júní 2026.  
Skipulagstillögur nr. 3-5 eru  í auglýsingu frá 13. maí 
2026, til og með 26. júní 2026. 

Athugasemdum og ábendingum skal skila inn á skipu-
lagsgátt Skipulagsstofnunar www.skipulagsgatt.is 
undir viðeigandi máli. Einnig má koma á framfæri at-
hugasemdum og ábendingum skriflega á skrifstofu 
skipulagsfulltrúa að Austurvegi 67 á Selfossi, eða með 
tölvupósti á netfangið skipulag@arborg.is  

Í samræmi við 52. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 
er ákvörðun stjórnvalds  kæranleg til  úrskurðar-
nefndar umhverfis- og auðlindamála. Kærufrestur 
er einn mánuður frá birtingu auglýsingar um gildis-
töku skipulags í B-deild Stjórnartíðinda.

Virðingarfyllst,
Vigfús Þór Hróbjartsson

skipulagsfulltrúi

SENDUM 

HVERT Á LAND 

SEM ER

Hér í Árborg eigum við ótrú-
lega auðugt félagsstarf 

sem endurspeglast í starfsemi 
félaga eldri borgara á Selfossi, 
Eyrarbakka og Stokkseyri. 
Öflug félög sem halda úti fjöl-
breyttu starfi og mikilvægt að 
samfélagið styðji þau með sem 
bestum hætti. 

Aukin lífsgæði
Með auknum lífsgæðum undan-
farna áratugi eigum við raun-
hæfari möguleika á að halda 
betri heilsu þegar við eldumst. 
Ein af lykiláherslunum eru góð-
ar forvarnir sem bæta bæði lík-
amlega og andlega heilsu. Það 
gefur okkur öllum aukin þrótt, 
möguleika til að búa sem lengst 
á eigin heimili og vera virkari 
í samfélaginu. Góðar forvarn-
araðgerðir á öllum aldursskeið-
um geta nefnilega skilað mikilli 
efnahagslegri hagræðingu til 
framtíðar. 

Þess vegna er það mjög 
mikilvægt að sveitarfélagið veiti 
eldri íbúum góða þjónustu og að 
hún sé markviss og skilvirk. 

D-listinn í Árborg vill því vinna 
að:
•	 Áframhaldandi samstarfi við 

Við sem búum í sveitar-
félaginu Árborg eigum 

flest sameiginlegt að hafa á ein-
hverjum tímapunkti staðið fram 
fyrir því að velja okkur búsetu. 
Við völdum öll það samfélag 
sem við töldum best að tilheyra, 
til að ala upp börnin okkar og 
eldast. Árborg býr yfir gæðum 
sem laða að. En hvað fylgir því 
að búa í gæðasamfélagi? 

Tíðindi síðustu daga eru að 
rekstur sveitarfélagsins er upp á 
við, sem er vel. En það er engin 
fjármálasnilld þar að baki sem 
sneri rekstrinum við. Það er búið 
að fara yfir það. Leitað var til 
íbúa um að leysa vandann. Svo 
má halda því til haga að það á 
ekki að teljast til afreka að reka 
opinberan sjóð yfir núllinu.

Gæðastefna
En hvað svo? Verkefni næstu 
ára er tryggja að við lærum af 
þessu og sjá til þess að sagan 
endurtaki sig ekki. Sem ein-
staklingar í framboði til að leiða 
sveitarfélagið ber okkur skylda 
að setja okkur gæðastefnu og 
skýrt verklag, ekki bara í fjár-
málum sveitarfélagsins, heldur í 
allri ákvarðanatöku. Við viljum 
skýra og gagnsæja gæðaferla. 

Gott að eldast í 
Sveitarfélaginu Árborg

félög eldri borgara í Árborg 
með stuðningi og reglulegum 
fundum

•	 Halda starfsemi “tengiráð-
gjafa” í verkefninu Gott að 
eldast

•	 Auknu samstarfi ungmennar-
áða og skóla við félög eldri 
borgara

•	 Efla heilsueflingu fyrir eldri 
borgara enn frekar

•	 Ljúka við endurbætur á fé-
lagsaðstöðu í Grænumörk 
og byggja upp afþreyingar-
möguleika á Sýslumanns-
túninu á Selfossi

•	 Skipulagningu fjölbreyttra 
íbúða fyrir 60 ára og eldri 
á Selfossi, Eyrarbakka og 
Stokkseyri

Við sem samfélag eigum að 
halda vel utan um málefni eldri 
borgara og auka möguleika til 
heilsueflingar og þjónustu í nær-
samfélaginu.

Bragi Bjarnason
Bæjarstjóri og oddviti 
D-listans  í Árborg 

KOSNINGAR 2026

Góð, betri, best

Þetta er ekki bara til að tryggja 
jafnræði heldur einnig jafnrétti 
í ákvarðanatöku. Hvort sem er 
um ræðir afgreiðslu mála eða 
upplýsingaflæði til íbúa.

Framtíðarsýn
Hvernig verðum við góð, og svo 
best? Ákvarðanir teknar í dag 
þurfa að eldast vel, jafnvel þó 
litið sé tugi ára fram í tímann. 
Gæði í ákvarðanatöku og verk-
ferlum tryggja, svo dæmi sé tek-
ið, að ákvarðanir teknar á stjórn-
sýslustigi bori ekki gat í veski 
íbúa. Við eigum að nýta okkur 
tæknina til að styðja starfsfólk, 
bæta ákvarðanatöku og tryggja 
betri nýtingu almannafjár.

Slík nálgun er ekki aðeins 
grundvöllur góðrar stjórnsýslu, 
heldur lykillinn að því að skapa 
gæðasamfélag þar sem fólk vill 
búa til framtíðar. Því það er jú 
ástæða þess að við völdum að 
búa hér, ala upp börnin okkar og 
eldast. 

Heiðrún 
Kristmundsdóttir
Oddviti Viðreisnar í Árborg
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Hægt er að senda inn fréttatilkynningar 
á netfangið dfs@dfs.is



Miðvikudagur  13. maí 2026    15DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Umræða um búsetu og 
skipulag í Grímsnes- og 

Grafningshreppi hefur verið 
áberandi að undanförnu. Sú 
umræða er mikilvæg enda snýr 
hún að framtíð sveitarfélagsins, 
uppbyggingu þess og þjónustu 
við íbúa. Til þess að umræðan 
verði málefnaleg þarf hún að 
byggja á staðreyndum og heild-
stæðri sýn á samfélagið eins og 
það er í dag.

Í sveitarfélaginu býr fjöl-
breyttur hópur fólks. Sumir eru 
með skráð lögheimili en aðrir 
með ótilgreint lögheimili, sem 
Þjóðskrá hefur staðfest að sé 
lögmæt skráning. Samkvæmt 
2. og 4. gr. laga um lögheimili 
nr. 80/2018 njóta þessir hópar 
sambærilegra réttinda og sam-
kvæmt 12. og 13. gr. laga um 
félagsþjónustu sveitarfélaga 
nr. 40/1991 ber sveitarfélaginu 
að veita þeim þjónustu á sama 
grundvelli. Báðir hópar leggja 
jafnframt sitt af mörkum til 
reksturs sveitarfélagsins með 
fasteignagjöldum, þjónustu-
gjöldum og útsvari.

Gögn fyrir árið 2025 sýna 
skýra mynd af tekjugrunni 
sveitarfélagsins. Af 972 millj-
ónum króna í fasteignasköttum 
komu 603 milljónir frá frí-
stundahúsum, eða rúmlega 
62%. Útsvarstekjur námu 427 
milljónum króna þar af greiddu 
íbúar með ótilgreint lögheimili 

um 90 milljónir og þjónustu-
gjöld frá frístundahúsum um 
130 milljónum. Samanlagt 
lögðu eigendur frístundahúsa 
og íbúar með ótilgreint lög-
heimili til um 823 milljónir 
króna í tekjur sveitarfélagsins. 
Árið 2026 má gera ráð fyrir 
að þær tekjur fari vel yfir 900 
milljónir króna.

Hagkerfi Grímsness- og 
Grafningshrepps.
Stór hluti atvinnulífs sveitar-
félagsins byggir jafnframt á 
þjónustu við frístundahús og 
eigendur þeirra. Tekjur tengdar 
þessum hópi eru því ein af meg-
instoðum þeirrar uppbyggingar 
og þjónustu sem sveitarfélagið 
stendur fyrir.

Margt bendir til þess að 
raunfjöldi þeirra sem búa í frí-
stundahúsum sé meiri en opin-
ber skráning gefur til kynna. 
Þótt um 150 einstaklingar séu 
skráðir með ótilgreint lögheim-
ili í upphafi árs 2026 er líklegt 
að raunfjöldinn sé nær 200–300 
manns. Sá hópur sem ekki er 
skráður í sveitarfélaginu greiðir 
útsvar annars staðar og þar með 
missir sveitarfélagið af tekjum 
sem gætu stutt við frekari upp-
byggingu.

Samkvæmt reglum Þjóð-
skrár þarf sá sem skráir ótil-
greint lögheimili að sýna fram 
á raunverulega búsetu í sveitar-

Það er ekkert „við og þið“, aðeins eitt samfélag
félaginu. Það er því ekki sveit-
arfélagsins að ákveða hverjir 
kjósa að eiga þar lögheimili sitt, 
heldur ráðast slíkar skráningar 
af lögum og reglum. Hlutverk 
sveitarfélagsins er hins vegar 
að bregðast við þróun sam-
félagsins og tryggja að þjónusta 
og innviðir þróist í takt við 
raunverulegan íbúafjölda.

Aðsetursskráning og skipulag.
Borið hefur á misskilningi hjá 
A-listanum varðandi stöðu 
þeirra íbúa sem skrá lögheimili 
sitt ótilgreint í sveitarfélaginu. 
Sá misskilningur virðist byggja 
á skorti á kynningu á mála-
flokknum og takmörkuðum 
skilningi á afstöðu Þjóðskrár, 
ráðuneyta og gildandi laga, þar 
á meðal laga nr. 80/2018 og nr. 
40/1991.

Íbúar með ótilgreint lög-
heimili eru ekki að óska eftir 
breytingu á skipulagi frístunda-
húsa í íbúðarhús nema í örfáum 
tilfellum. Um er að ræða svo-
kallaða B-skráningu eða að-
setursskráningu þar sem deili-
skipulag helst óbreytt, ásamt 
takmörkunum á ákveðinni 
þjónustu eins og snjómokstri 
eða sorphirðu heim að húsi. 
Þetta snýst því ekki um að 
veikja skipulagsvald sveitar-
félagsins heldur um að bregðast 
við raunverulegri búsetuþróun.

Fjölgun íbúa, auknar tekjur. 
Það er markmið allra sveitar-
félaga að laða að nýja íbúa, efla 
atvinnulíf og skapa grundvöll 
fyrir frekari uppbyggingu. Með 
fjölgun íbúa skapast tækifæri til 
sterkari þjónustu, aukinnar at-
vinnusköpunar og frekari upp-
byggingar á borð við verslunar- 
og þjónustulóðir á Borg.

Meginatriðið er einfalt: 
kostnaður sveitarfélagsins 
vegna aukins íbúafjölda er í 
grunninn sá sami hvort sem 
fólk býr í íbúðarhúsi, á jörð 
eða í frístundahúsi. Sá kostn-
aður er jafnframt fjármagnaður 
með auknum útsvarstekjum og 
öðrum tekjum sem nýir íbúar 
skila sveitarfélaginu. Nýir íbú-
ar verða því ekki byrði heldur 
þátttakendur í að styrkja sam-
félagið.

Samfélagið getur staðið 
undir frekari uppbyggingu inn-
viða, svo sem skóla, leikskóla 
og betri lausnum í skólaakstri. 
Reynslan frá öðrum sveitar-
félögum sýnir að hægt er að 
finna raunhæfar lausnir sem 
taka mið af þörfum barna og 
fjölskyldna í dreifbýli.

Sameiginleg framtíð 
og jákvæð afstaða.
A-listinn virðist hins vegar 
ekki ætla að bregðast við þeirri 
þróun sem þegar á sér stað í 
sveitarfélaginu. Afstaðan sem 

þar birtist einkennist fremur af 
stöðnun en framtíðarsýn, þar 
sem áhersla er lögð á að draga 
upp neikvæða mynd í stað þess 
að vinna að raunhæfum lausn-
um og sameiginlegri sýn fyrir 
samfélagið. Ábyrg stjórnsýsla 
felst í því að leita leiða og skapa 
lausnir, ekki að mála skrattann 
á vegginn áður en möguleikar 
hafa verið skoðaðir.

Sveitarfélagið þarf á sam-
stöðu, framsýni og ábyrgri 
uppbyggingu að halda, ekki 
hræðsluáróðri eða átökum sem 
skipta íbúum í fylkingar. Verk-
efnið fram undan er að byggja 
upp sterkt samfélag sem tekur 
mið af raunveruleikanum og 
nýtir þau tækifæri sem felast í 
fjölbreyttari búsetu og fjölgun 
íbúa.

Það er markmið Betri sveit-
ar, Ö-listans, að styðja við sam-
félagið með ábyrgri uppbygg-
ingu, jafnræði og sanngirni 
fyrir alla íbúa sveitarfélagsins.
Það er ekkert „við og þið“. 
Það er aðeins við öll saman.

KOSNINGAR 2026

Viðar Marinósson
4. sæti Ö – lista Betri sveitar í 
Grímsnes- og Grafningshreppi
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AUGLÝSINGAR UM SKIPULAGSMÁL
Bláskógabyggð, Skeiða- og Gnúpverjahreppur

Samkvæmt 30. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er hér kynnt tillaga aðalskipu-
lagsbreytinga eftirfarandi skipulagsáætlana:

1.	 Sandlækur 2 L166591; Verslunar- og þjónustusvæði; Aðalskipu-
lagsbreyting – 2512021
Sveitarstjórn samþykkti á fundi sínum þann 6. maí 2026 að kynna 
breytingu á aðalskipulagi Skeiða- og Gnúpverjahrepps 2017-2029. Í 
breytingunni felst að sett verður inn nýtt verslunar- og þjónustusvæði 
sem nær yfir Sandlæk 2 L166591, Sandlæk I land 4 L212043, Sandlæk 1 
lóð 5 L217870, Sandlæk 2 lóð L209688 og Sandlæk 1 L201306. Svæðið 
er skilgreint sem landbúnaðarsvæði í gildandi aðalskipulagi. Markmið 
með breytingunni er að heimila gistingu fyrir allt að 40 gesti á um 
3 ha svæði. Föst búseta verður áfram á svæðinu og heimilað verður 
að halda áfram búskap. Umsagnir og athugasemdir bárust við kynn-
ingu og eru þær lagðar fram við afgreiðslu málsins ásamt uppfærðum 
gögnum.

Samkvæmt 2. mgr. 36. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er hér kynnt niðurstaða 
sveitarstjórnar vegna eftirfarandi máls:

2.	 Húsatóftir 2A L191340; Skilmálabreyting VÞ5; Aðalskipulags-
breyting – 2604037
Sveitarstjórn Skeiða- og Gnúpverjahrepps samþykkti á fundi sínum 
þann 6. maí 2026, að auglýsa niðurstöðu sveitarfélagsins er varðar 
óverulega breytingu á aðalskipulagi á skilmálum fyrir verslunar og 
þjónustusvæði VÞ5 í gildandi Aðalskipulagi Skeiða- og Gnúpverja-
hrepps 2017-2029, í samræmi við 2. mgr. 36. gr. skipulagslaga nr. 
123/2010. Með breytingunni er verið að fjölga gistiplássum og fjölda 
gesta innan verslunar- og þjónustusvæðis VÞ5 fyrir Húsatóftir IIa 
ásamt því að breyta staðfangi í Húsatóftir 5. Engin breyting er á að-
komu eða afmörkun svæðis. Engin viðbótaruppbygging er fyrirhuguð 
heldur en einungis verið að innrétta núverandi byggingar og nýta þær 
betur. Gistirýmum fjölgar úr 10 í 18, og gestafjöldi hækkar úr 20 í 36.

Ofangreindar skipulagstillögur liggja frammi til kynningar á skrifstofu 
skipulagsfulltrúa, Hverabraut 6, Laugarvatni á skrifstofutíma embættisins. 
Að auki er hægt að nálgast tillögur á vefslóðinni www.utu.is  og á skipu-
lagsgátt Skipulagsstofnunar skipulagsgatt.is/. 

Mál 1.  innan auglýsingar er skipulagsmál í kynningu frá 13. maí 2026 með 
athugasemdarfresti til og með 4. júní 2026.
Mál 2. er tilkynning um niðurstöðu sveitarstjórnar vegna óverulegrar 
breytingar á aðalskipulagi.

Athugasemdum og ábendingum skal skila inn á skipulagsgátt Skipulags-
stofnunar www.skipulagsgatt.is undir viðeigandi máli. Einnig má koma á 
framfæri athugasemdum og ábendingum skriflega á skrifstofu UTU Hvera-
braut 6, Laugarvatni eða með tölvupósti á netfangið skipulag@utu.is.
Fyrirspurnir má senda á netfang UTU skipulag@utu.is.

Sigríður Kristjánsdóttir
Skipulagsfulltrúi Umhverfis- og Tæknisviðs Uppsveita

Sveitarfélagið Árborg stendur 
á krossgötum. Undanfarin ár 

hafa einkennst af miklum vexti 
og uppbyggingu, en á sama tíma 
hafa íbúar og fyrirtæki þurft að 
taka á sig óhóflegar skattahækk-
anir ásamt miklum hækkunum 
á gjaldskrám sveitarfélagsins 
og hærri fasteignagjöldum. Við 
teljum að hægt sé að gera betur 
með skýrari forgangsröðun, 
ábyrgari fjármálastjórn og um 
leið standa með hagsmunum 
íbúanna okkar.

Samfylkingin og óháðir í Ár-
borg vilja leiða breytingar sem 
skila raunverulegum ávinningi 
fyrir alla íbúa sveitarfélagsins. 
Við setjum ávallt almannahags-
muni og jöfn tækifæri í forgang 
og leggjum fram skýra stefnu 
þar um með hagsmuni heimila 
og fyrirtækja í fyrirrúmi.

Í fyrsta lagi viljum við lækka 
fasteignagjöld og aðrar álögur í 
áföngum á kjörtímabilinu. Fjár-
hagsstaða sveitarfélagsins þarf 
að vera sjálfbær. Hún má ekki 
byggjast á óhóflegri skattheimtu 
á heimili og fyrirtæki í sveitar-
félaginu. Með markvissari 
rekstri, skynsamlegri forgangs-
röðun fjármuna, bættri áætlana-
gerð og betri yfirsýn yfir fjár-

festingar er svigrúm til að létta 
verulega undir með íbúum og 
fyrirtækjum.

Í öðru lagi ætlum við að bæta 
stöðu barnafjölskyldna með því 
að setja þak á leikskólagjöld, 
tryggja 100% systkinaafslátt og 
fjölga leikskólarýmum. Það er 
bæði réttlætismál og skynsam-
leg fjárfesting til framtíðar að 
tryggja að öll börn hafi aðgang 
að leikskólaplássi eftir að fæð-
ingarorlofi lýkur svo báðir for-
eldrar hafi raunhæfa möguleika 
til þátttöku á vinnumarkaði.

Í þriðja lagi viljum við nýta 
velferðartækni markvisst til að 
bæta þjónustu við eldra fólk. 
Með einföldum lausnum er hægt 
að auka öryggi í heimahúsum, 
styðja við sjálfstætt líf og létta 
álag á þjónustukerfið. Með 
frekari samþættingu á þjónustu 
milli HSu og Árborgar getum 
við bæði aukið og einfaldað 
þjónustu við eldra fólk og tryggt 
því aukin lífsgæði sem sannar-
lega undirstrika að það sé gott 
að eldast í Árborg.

Við trúum því að Sveitar-
félagið Árborg geti gert betur 
og að það sé hægt að ná betri 
árangri á sama tíma og álögur 
eru lækkaðar á íbúa og fyrirtæki. 

Það krefst nýrrar sýnar, mark-
vissra ákvarðana til framtíðar og 
forystu sem setur íbúana í fyrsta 
sæti.

Nýtum kosningaréttinn!
Nú er komið að ykkur, kæru 
íbúar í Árborg. Kosningaréttur-
inn er einn af hornsteinum lýð-
ræðisins, þar sem íbúar sem 
hafa kosningarétt fá tækifæri 
til að hafa áhrif á framtíð sam-
félagsins. Með þátttöku mótum 
við stefnu næstu ára. Með virkri 
þátttöku tryggjum við að meiri-
hluti bæjarstjórnar endurspegli 
vilja íbúanna og starfi með 
skýru umboði.

Nýtum kosningaréttinn og 
setjum X við S. Með þínum 
stuðningi erum við tilbúin að 
leiða nýjan meirihluta í bæjar-
stjórn Sveitarfélagsins Árborgar 
eftir kosningarnar nk. laugardag 
16. maí.

Til forystu fyrir Árborg
Sigurjón Vídalín 
Guðmundsson
Oddviti Samfylkingarinnar 
og óháðra í Árborg
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Okkar Hveragerði hefur lagt 
kapp á að leita leiða til að 

draga fram þá töfra sem finna 
má í Hveragerði, til að undir-
strika að hér í fallega bænum 
okkar eru rík tækifæri til sam-
veru og útivistar fyrir allan 
aldur, bæði í ósnortinni náttúru 
og á skipulögðum útivistar- og 
leiksvæðum.

Ævintýrasvæðin sem finna 
má víða í bænum okkar einkenn-
ast að mörgu leyti af skemmti-
legum krókum og kimum sem 
sköpuðust við uppbyggingu 
hans á árum áður, oft án þess að 
sérstaklega væri að því hugað. Í 
æsku margra Hvergerðinga voru 
þessi svæði vettvangur ýmissa 
misgáfulegra prakkarastrika og 
dásamlegra stunda og í þeim 
felast ákveðnir töfrar og einstök 
gæði.

Unnið hefur verið að nánari 
útfærslu á einu slíku ævintýra-
legu útivistar- og leiksvæði  í 
svokölluðum Leynilundi á milli 
Dynskóga og Laufskóga, með 
aðkomu frá Varmahlíð. Undir-
ritaðar hvetja bæjarbúa til að 
leggja leið sína á þetta fallega 
svæði, en fyrirhugað er að hefja 
uppbyggingu á svæðinu á árinu 
2026.

Á kjörtímabilinu hefur jafn-
framt verið unnið að margvís-
legum úrbótum og viðhaldi á 
þeim útivistar- og leiksvæðum 
sem fyrir eru í bæjarfélaginu í 
takt við áherslur á fjölskyldu-
vænt umhverfi. Til að mynda 
var tímabundnu leiksvæði 
komið upp í Kambalandi þar 
til lokið hefur verið við frágang 
leiksvæðis sem fyrirhugað er 

á svæðinu til framtíðar ásamt 
því að unnið er að undirbúningi 
leiksvæðis í austurhluta Heið-
merkur með sérstakri áherslu á 
aðgengi fyrir hreyfihamlaða.

Þá hefur verið unnið að úr-
bótum og uppbyggingu á hunda-
svæðum bæjarins. Meðal annars 
hefur nýtt smáhundasvæði litið 
dagsins ljós innan bæjarmark-
anna ásamt leiktækjum. 

Á komandi árum bíður Hver-
gerðinga spennandi verkefni 
sem felst í nánari útfærslu og 
uppbyggingu útivistarsvæðis 
undir Hamrinum - sem er mikið 
ævintýrasvæði með ríkum tæki-
færum til útivistar, hreyfingar, 
tómstundaiðkunar og útináms. 
Það má með sanni segja að 
löngu sé orðið tímabært að 
skapa svæðinu undir Hamrinum 
umgjörð sem sæmir þessari 
perlu bæjarfélagsins.

Okkar Hveragerði vill meðal 
annars leggja áherslu á eftir-
farandi þætti í uppbyggingu úti-
vistar- og leiksvæða á komandi 
árum:

Byggja upp nýtt útivistar- og 
leiksvæði í Kambalandi. 

Þróa skógar- og náttúruleik-
svæði undir Hamrinum í sam-
starfi við Skógræktarfélagið.

Efla og endurnýja leiksvæði 
um bæinn með áherslu á Leyni-
lund á milli Dynskóga og Blá-
skóga, útisvæði Bungubrekku 
og uppbyggingu leiksvæðis við 
Heiðmörk 66 þar sem sérstök 
áhersla verður á aðgengismál. 

Fjölga körfuboltavöllum 
og setja upp hjólabraut (pump 
track).  

Koma upp viðbótar hoppu-
belg austan Breiðumerkur. 

Þróa skynjunar- og upplif-
unargarða sem styðja við and-
lega heilsu, náttúrulæsi og nú-
vitund íbúa t.d. í Lystigarði og 
við Varmá.

Styðja við uppbyggingu 
framtíðaraðstöðu undir Hamr-
inum fyrir Skátafélagið Strók.  

Okkar Hveragerði hlakkar 
til áframhaldandi samtals við 
íbúa um hvernig bæta megi enn 
frekar fallegu útivistar- og leik-
svæðin í fallega bænum okkar.

Ævintýra- og útivistarsvæði í Hveragerði

Dagný Sif 
Sigurbjörnsdóttir
2. sæti á lista 
Okkar Hveragerðis
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Brynja  
Hrafnkelsdóttir
6. sæti á lista 
Okkar Hveragerðis
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Sandra Lind 
Brynjarsdóttir
4. sæti á lista 
Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026
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Gerum góðan bæ betri

Samfylkingin og óflokks-
bundnir í Hveragerði

Árborg er frábært sveitarfélag 
í örum vexti. Hér hefur verið 

mikil uppbygging á undanförnum 
árum og vöxturinn er augljós. 
Samkvæmt tölum frá Hagstofu 
Íslands var íbúafjöldi í Árborg 
11.565 árið 2024, 12.064 árið 
2025 og í dag eru íbúar orðnir um 
13.000 talsins samkvæmt Þjóð-
skrá. Ný íbúðahverfi hafa risið 
hratt og þétting byggðar er stað-
reynd. Spurningin sem við þurf-
um að spyrja okkur er einfaldlega; 
hver eru næstu skref? 

Fyrir mér er svarið skýrt - inn-
viðirnir þurfa að fylgja vaxandi 
samfélagi. Vandinn sem fylgir 
auknum fólksfjölda, án þess að 
tækifærin vaxi á sama hraða, mun 
aðeins aukast ef ekkert breytist. 
Það er ekki nóg að byggja íbúðar-
hús og laða hingað fólk. Það þarf 
einnig að tryggja lífsgæði og lífs-
ánægju þeirra sem velja að byggja 
hér upp sitt framtíðarheimili. Við 
viljum uppbyggingu og að fólk 
komi til Árborgar, en við viljum 
ekki síður að það velji að vera 
hér áfram. Það gerist eingöngu ef 
samfélagið þróast í takt við þarfir 
íbúanna.

Þetta kallar á skýra sýn og 
forgangsröðun. Við þurfum 
markvissa og framsýna áætlun 
um uppbyggingu innviða. Ekki 
aðeins á Selfossi heldur um allt 
sveitarfélagið, í öllum þeim 
byggðarkjörnum og dreifbýli sem 
mynda Árborg. Við þurfum að 
tryggja næg leikskólapláss, öflugt 
grunnskólastarf og gott aðgengi 

að framhaldsskóla. Við þurfum 
að byggja upp sterkt atvinnulíf 
sem skapar störf og dregur úr þörf 
fólks til að sækja vinnu út fyrir sitt 
nærumhverfi.

En lífsgæði felast ekki aðeins í 
tölum og uppbyggingu. Þau felast 
í daglegu lífi fólks. Lífsgæði eru 
fólgin í því að hafa möguleikann 
á að rölta um nærumhverfi sitt 
og fá sér sæti á bekk á grænu 
svæði á meðan börnin leika sér. 
Þau birtast líka í því að þjónusta 
sé  til staðar þegar hennar er þörf 
og að geta stokkið í næstu verslun 
þegar gleymist að kaupa rjóma 
með vöfflukaffinu, svo dæmi séu 
tekin. Þetta gerist ekki að sjálfu 
sér. Þetta krefst skýrra ákvarðana, 
ábyrgðar og vilja til forgangsröð-
unar. Vöxtur sveitarfélagsins þarf 
að verða sjálfbær og skila sér í 
bættum lífsgæðum fyrir alla íbúa. 

Við fjölskyldan fluttum í Ár-
borg vegna þeirra tækifæra sem 
hér eru. Við búum hér áfram 
vegna þeirra. Nú er hins vegar 
kominn tími til að standa vörð um 
þau og byggja ofan á. 

Veljum að byggja upp sam-
félag sem vex með fólksfjölgun-
inni en ekki á eftir henni .

Þetta snýst nefnilega um sam-
félagið.

Hver eru næstu skref? 
Kristín Júlía 
Hannesdóttir
6. sæti á lista 
Framsóknar í Árborg
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Í Hveragerði býr öflugt og fjöl-
breytt samfélag. Okkar Hvera-

gerði er bæjarmálafélag. Það 
er ekki stjórnmálaflokkur, það 
skiptir máli. Í stað þess að byggja 
á flokkslínum, stefnum frá lands-
málum eða hugmyndafræði-
legum átökum, byggir félagið 
á einfaldari og skýrari grunni, 
sameiginlegum vilja til að gera 
Hveragerði betra fyrir íbúa þess. 
Við svörum aðeins íbúum Hvera-
gerðis, en ekki flokksforystu á 
landsvísu.

Í bæjarmálafélagi koma sam-
an einstaklingar með ólíkan bak-
grunn, reynslu og skoðanir. Það 
er styrkur, því þegar markmiðið 
er eitt og sameiginlegt, að vinna 
að hagsmunum bæjarins, skapast 
svigrúm til raunhæfra lausna í 
stað þess að festast í skotgröfum 
stjórnmálanna. Áherslan færist 
frá því hver hefur „rétt fyrir sér“ 
yfir í það hvað virkar best fyrir 
samfélagið.

Kosturinn við þetta fyrir-
komulag er skýr. Ákvarðanir 
eru teknar nær íbúum, byggðar á 
þekkingu á staðháttum og raun-
verulegum þörfum allra hópa 
samfélagsins. Samvinna verður 
einfaldari þegar allir ganga að 
borðinu með sama markmið: 
„Að skapa góð lífsskilyrði, efla 
þjónustu og byggja upp öflugt og 
aðlaðandi bæjarfélag“.

Sem óháð bæjarmálafélag 
svörum við aðeins íbúum Hvera-
gerðis. Við erum ekki bundin af 

flokkslínum eða hagsmunum 
sem eiga rætur sínar utan bæjar-
markanna. Okkar eini húsbóndi 
er fólkið í bænum.

Innviðauppbygging – upp-
söfnuð þörf sem nú er mætt

Að taka við stjórn sveitar-
félags með uppsafnaða innviða-
skuld þýðir að horfast í augu við 
raunveruleikann. Þarfir íbúa fyrir 
leikskóla, grunnskóla og íþrótta-
aðstöðu bíða ekki. Það krefst 
kjarks að fjárfesta, en árangurinn 
er mælanlegur.

Með nýju tækni- og umhverf-
issviði og mennta- og lýðheilsu-
sviði tryggjum við að uppbygg-
ing mannvirkja fylgi ströngustu 
gæðakröfum og þjóni hagsmun-
um allra.

Uppbygging til framtíðar er 
val Okkar Hveragerðis. Ódýrari 
lausn á blaði er sjaldnast sú hag-
kvæmasta til lengri tíma. Fjár-
festingar sem endast ekki kalla 
á endurtekin viðbrögð, meiri 
kostnað og lakari niðurstöðu fyr-
ir samfélagið. Ábyrg uppbygging 
snýst um að horfa lengra fram í 
tímann og skapa varanleg verð-
mæti.

Skuldir eru ekki bara skuldir, 
heldur raunveruleg fjárfesting 
í samfélaginu, fólkinu okkar, 
börnum okkar, vinum og fjöl-
skyldu. Hveragerði stendur 
traustum fótum og hefur burði 
til að mæta þeim, ekki síst með 
auknu fjárstreymi frá vaxandi 
íbúafjölda og öflugu atvinnulífi. 

Þessi fjárfesting skilar sér beint 
til íbúa.

Engin glimmerlausn – raun-
verulegar aðgerðir og árangur í 
ört vaxandi samfélagi

Verkefnin hafa verið tekin 
föstum tökum og árangurinn 
er raunverulegur. Í dag stendur 
Hveragerði á sterkari grunni en 
áður, þar sem innviðauppbygg-
ing styður við lífsgæði íbúa og 
framtíðarþróun bæjarins. Það er 
þessi nálgun sem gerir bæjar-
málafélagið Okkar Hveragerði 
að öflugum vettvangi. Hér vinna 
allir að einu markmiði, að gera 
gagn saman fyrir Hveragerði til 
framtíðar.

Eitt markmið, betra Hveragerði

Lárus Jónsson
Oddviti Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026

Jónas Guðnason
3. sæti á lista Okkar Hveragerðis
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Guðjón Óskar 
Kristjánsson
9. sæti á lista Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026
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ÞJÓNUSTA

FjárheimarFjárheimar ehf. ehf.
Eyravegi 37, 2h - 800 SelfossEyravegi 37, 2h - 800 Selfoss

s. 482 3454 - maddy@maddy.iss. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöfBókhald - ráðgjöf
skattskilskattskil

Þjónusta við Þjónusta við 
einstaklinga og einstaklinga og 

fyrirtækifyrirtæki
Persónuleg þjónustaPersónuleg þjónusta

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

FUNDIR

FÉLAGSSTÖRF

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 
í Hrísholti 8. Nýliðafundur kl. 

20:00. Fundur kl. 20:30.

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir - einn dagur í 

einu, alla laugardaga. 
Nýliðafundur hefst 9:30 og 

Al-Anon fundur strax að 
honum loknum klukkan 10:00.

AA
Mán. kl. 20:30 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa kro-
kus. Poniedzialek i czwartek i 
sobota godzina 19:00. Hrísholt 
8 - 800 Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, neðri 
hæð, miðvikudaga kl. 19:30.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 

1, Þorlákshöfn
Mánudaga kl. 19:30.

OPNUNARTÍMAR
Mánudaga kl. 11-14

Opið hús

Þriðjudagar kl. 11-13
Upprekjur

Þriðjudagar kl. 14:-16
Unga fólkið

Miðvikudagar kl. 11-14
Opið hús

Fimmtudagar lokað
Viðburðir auglýstir sérstaklega á 

Brossíðunni

Föstudagar kl. 11-13
Opið hús

Fyrsta þriðjudag í mánuði 
Karlahópurinn Smárarnir kl. 18

Eyravegur 31, Selfossi

Sími 482 1022 og 788 0300
arnessysla@krabb.is 

krabbameinsfelagarnessyslu.net

Facbook: Krabbameinsfélag 
Árnessýslu/Brosið/Smáranir

Við prentum 
ljósmyndir

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnumhonnun.prentmetoddi.is

SKRIFSTOFA FEBSEL
Opin fimmtudaginn

14. maí kl. 13:00-14:30

OPIÐ HÚS
Fim. 14. maí  kl. 14:45

UPPSTIGNINGARDAGUR 
MESSA Í SELFOSSKIRKJU 

Kaffihlaðborð kvennfélagsins 
verð 1.500 kr.

KIRKJUR

AA fundir í Hveragerði í húsi 
Rauða krossins. Mánamörk 1

Mánudaga Kl.18 - Konur
Fimmtudaga Kl.18 - 
Sporafundur - Konur

LÖGGILTUR RAFVERKTAKI

Á SUÐURLANDI

Tómas Örn

Sími: 897 2027

tommisnorra@gmail.com

Guðsþjónusta
Laugardaginn 16. maí klukkan 
10:00 
Jóel Matchett leiðir biblíurann-
sókn 
og Jón Hjörleifur predikar. 
Barna- og unglingastarf á sama 
tíma
Eftir guðsþjónustu bjóðum við 
upp á veitingar 
og bíósýningu 
Safnaðarheimili Sjöundadags 
Aðventista 
Eyravegi 67 – Selfossi 
Allir hjartanlega velkomnir

Hvítasunnukirkjan Selfossi 
Austurvegi 40b

Samkoma á sunnudögum 
kl.11:00
English translation available.
Unglingasamkomur á fimmtu-
dögum kl. 20:00
Allir innilega velkomnir.

Kálfholtskirkja
Fermingarmessa verður á upps-
tigningardag fimmtudaginn 14. 
maí, kl. 11.00.
Fermingarbarn er Helgi Björn 
Guðjónsson, Syðri-Hömrum. 

Selfosskirkja
Messa á uppstigningardegi 14. 
maí kl. 11:00.  Hörpukórinn 
syngur, stjórnandi Stefán 
Þorleifsson, prestur Anna 
Eiríksdóttir.  Súpa í boði á eftir í 
safnaðarheimilinu.
Vorhátíð barnastarfs 
Selfosskirkju sunnudaginn 17. 
maí kl. 11:00.  Helgistund í kirkj-
unni, síðan verða grillaðar pylsur 
og ýmislegt skemmtilegt gert.  
Asa Björk Ólafsdóttir prestur tek-
ur þátt í messunni og kveður 
söfnuðinn eftir þjónustu í 
Árborgarprestakalli.  Nánari upp-
lýsingar má finna inn á selfos-
skirkja.is og samfélagsmiðlum 
kirkjunnar.
Bænastund miðvikudaga kl. 
10:00.

Kær kveðja

Skálholtsdómkirkja 
 Messa kl. 11 á síðasta sunnu-
degi eftir páska. Sr. Axel Á. 
Njarðvík héraðsprestur þjónar 
ásamt Jóni Bjarnasyni dómorg-
anista sem leikur á hljóðfæri og 
leiðir safnaðarsöng. Kór eldri 
bogara í uppsveitum Tvennir 
tímar tekur þátt og flytur flott pró-
gram. Barnaborðið ávallt á sín-
um stað. Innilega velkomin! 

Hveragerði á að vera sam-
félag fyrir alla – líka þegar 

við eldumst. Margt er mjög vel 
gert í þjónustu við eldri borgara. 
Öflugt starf Félags eldri borgara 
hefur skapað mikilvægan vett-
vang fyrir samveru, hreyfingu 
og virkni. Þá er innleiðing sam-
þættrar heimaþjónustu – þar 
sem heimahjúkrun og félagsleg 
heimaþjónusta vinna saman – 
skref í rétta átt. En það er ekki 
nóg.

Of margir eldri borgarar búa 
enn við félagslega einangrun. 
Þrátt fyrir gott félagsstarf ná 
úrræðin ekki til allra. Þar þarf 
sveitarfélagið að stíga fastar 
inn og taka meiri ábyrgð. Við 
á S-listanum viljum ná betur 
til þeirra sem standa utan sam-

félagsins og tryggja að enginn 
verði eftir, meðal annars með 
sterkari tengingu milli félags-
starfs og heimaþjónustu og 
framlagi frá sjálfboðaliðum. Þá 
þarf að huga að fjölgun dagd-
valarrýma í bænum þegar hlut-
fall eldra fólks fer vaxandi. 
Dagdvöl er afar mikilvæg fyrir 
þá sem búa heima en hafa þörf 
fyrir stuðning yfir daginn og til 
að létta undir með ástvinum.

Nýtum möguleika velferðar-
tækni

Við viljum einnig setja vel-
ferðartækni í forgang – án þess 
þó að hún komi nokkru sinni í 
stað mannlegra samskipta og 
innlits heimaþjónustunnar. Með 
réttri notkun getur tæknin aukið 
öryggi, bætt þjónustu og styrkt 
sjálfstæði. Skjáheimsóknir og 
skynjarar sem greina fallslys 
eða frávik í daglegri rútínu eru 
dæmi um lausnir sem þegar 
eru til staðar hér á landi. Hér í 
Hveragerði vantar hins vegar 
skýra stefnu um notkun velferð-
artækni og fræðslu á því sviði. 
Með markvissri innleiðingu ætti 
velferðartæknin að geta nýst öll-
um þeim sem á þurfa að halda. 

Græn svæði eru lýðheilsumál
Náttúran er einn helsti styrk-

leiki Hveragerðis. Græn svæði 
og gönguleiðir eru ekki bara 
fegurð – þau eru lýðheilsumál. 
Regluleg útivera bætir bæði 
líkamlega og andlega heilsu 
og getur dregið úr félagslegri 
einangrun. Við viljum tryggja 

Eldri borgarar í Hveragerði eiga meira skilið

aðgengi fyrir alla með öruggum 
stígum, bekkjum og góðri að-
stöðu sem hvetur til útiveru og 
samveru.

Við á S-listanum ætlum að:
berjast gegn félagslegri 

einangrun með markvissum að-
gerðum

hraða innleiðingu velferðar-
tækni

efla aðgengi að grænum 
svæðum

þróa þjónustu í virku sam-
starfi við notendur og Félag 
eldri borgara

Nálgun S-listans er einföld: 
við viljum ekki þróa þjónustu 
fyrir fólk – heldur með fólki. 
Þrátt fyrir að eldri borgarar í 
Hveragerði búi við góða þjón-
ustu í dag eiga þeir rétt á enn 
betri þjónustu á morgun.

Greinarhöfundar eru eldri 
borgarar og frambjóðendur á 
S-listanum í Hveragerði

Þorsteinn Hjartarson
2. sæti S-listans í Hveragerði
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Þorsteinn Hjartarson
14. sæti S-listans í Hveragerði
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Berserkir BJJ sendu þrjá 
keppendur til leiks á Mjölnir 

Open 20 sem haldið var laugar-
daginn 25. apríl. Keppendurnir 
voru þeir Þröstur Valsson, Fann-
ar Júlíusson og Egill Blöndal.

Mjölnir Open er opið mót 
þar sem flest brögð eru leyfð 
og keppendur eru ekki flokk-
aðir eftir beltastigum, sem gerir 
keppnina sérstaklega krefjandi 
þar sem reyndari og minna 
reyndir keppendur mætast.

Fannar Júlíusson hóf keppni 
af krafti og sigraði fyrstu glímu 
sína með öruggum hætti, en laut 
í lægra haldi í annarri glímu 
sinni gegn síðar sigurvegara 
flokksins. Þröstur Valsson átti 
í erfiðleikum í sínum þyngdar-

flokki, en bætti upp fyrir það 
í opnum flokki þar sem hann 
vann sannfærandi sigur á tölu-
vert reyndari andstæðingi og 
sýndi þar miklar framfarir.

Egill Blöndal keppti í -99 kg 
flokki þar sem níu keppendur 
tóku þátt og stóð uppi sem sigur-
vegari eftir fína frammistöðu.

Úrslit keppenda Ber-
serkja voru eftirfarandi: 
Þröstur Valsson hafnaði í 5. 
sæti í +99 kg flokki og opnum 
flokki, Fannar Júlíusson endaði 
í 9. sæti í -77 kg flokki og Egill 
Blöndal tryggði sér 1. sæti í -99 
kg flokki.

Frammistaða keppendanna 
var góð og sýnir aukinn styrk og 
framfarir hjá félaginu.

Góð frammistaða Berserkja

Fv. Þröstur Valsson gegn Rögnvaldi í opna flokknum og Egill Blöndal á mynd 
á hægri hönd Mynd: Aðsend.
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Barnaskólinn á Eyrarbakka og 
Stokkseyri er meira en skóli. 

Hann er hjarta samfélagsins við 
ströndina, hann er mikilvægur 
þáttur  í því að halda uppi lifandi 
byggð, öflugu félagslífi og fram-
tíðarsýn fyrir fjölskyldur, skóli 
er almennt forsenda fyrir búsetu. 
Það skiptir máli fyrir þorpin 
okkar að þar sé sterkt skólastarf. 
Án þess veikist grunnur sam-
félagsins.

Skólinn er einn, en starfar 
á tveimur stöðum; yngra stig á 
Stokkseyri og eldra stig á Eyrar-
bakka. Það þýðir að á báðum 
stöðum þarf að vera húsnæði sem 
er varanlegt, vel búið og hannað 
með það að markmiði að styðja 
við öflugt og framsækið skóla-
starf til framtíðar.

Jafnræði innan eins sveitarfélags
Árborg er eitt sveitarfélag. Það er 
einföld staðreynd, en því miður 
er það ekki alltaf sýnilegt og vill 
það stundum verða þannig að 
íbúar við ströndina gleymast og 
upplifun okkar er stundum eins 
og við skiptum ekki máli. En 
staðreyndin er sú að Árborg er 
eitt sveitarfélag og sú staðreynd 
kallar á skýra skyldu bæjaryfir-
valda: að öll börn njóti jafnræðis, 
óháð búsetu.

Börn við ströndina eiga ekki að 
standa höllum fæti miðað við 
börn á Selfossi þegar kemur að:
•	 aðstöðu til náms 
•	 faglegum stuðningi 
•	 íþrótta- og tómstundaaðstöðu
 
Ef einhver munur er á, þá er það 
verkefni sveitarfélagsins að leið-
rétta hann  en ekki réttlæta hann.

Sérstaða sem styrkur
Saga skólans er merkileg. Hann 
er elsti starfandi grunnskóli 
landsins og hefur gegnt lykil-
hlutverki í samfélaginu í yfir 170 
ár. Sú saga skiptir máli, en hún 
má ekki verða afsökun fyrir því 
að fresta nauðsynlegum ákvörð-
unum. Það er ekki sjálfgefið að 
skóli starfi samfellt í yfir 170 ár. 
Það hefur aðeins tekist vegna 
þess að kynslóðir hafa lagt sitt 

af mörkum. Þess vegna er mikil-
vægt að hafa það í huga að við 
eigum ekki bara að varðveita 
skólann. Við eigum að efla hann. 

Uppbygging – ekki 
bráðabirgðalausnir
Það er sérstaklega brýnt að horfa 
til uppbyggingar á Eyrarbakka. Í 
byrjun þessarar aldar voru áform 
um að byggja nýtt húsnæði bæði 
á Stokkseyri og Eyrarbakka, 
húsnæðið á Stokkseyri kom, en 
ekkert bólar á nýju húsnæði á 
Eyrarbakka. Ekki er hægt að líta 
til framtíðar með lausnum sem 
byggja á bráðabirgðahúsnæði til 
lengri tíma. 

Ef við ætlum að taka menntun 
barna alvarlega, þá þarf:
•	 skýra stefnu um framtíðarhús-

næði 
•	 fjárfestingu í varanlegum 

lausnum 
•	 og vilja til að byggja upp að-

stöðu sem stenst nútímakröfur 

Sama á við um aðstöðu til íþrótta 
og heilsueflingar. Það er ekki 
aukaatriði, heldur er það mikil-
vægur hluti af heildstæðu námi 
barna.

Það þarf að bæta aðstöðu til 
íþróttakennslu við skólann og 
horfa sérstaklega til sundaðstöðu. 
•	 Er aðstaða nemenda við 

ströndina sambærileg við það 
sem þekkist annars staðar í 
sveitarfélaginu? 

•	 Hvernig ætlum við að tryggja 
að öll börn fái jafnan aðgang 
að íþróttum og sundi sem 
hluta af sínu námi? 
Þetta eru spurningar sem ekki 

er hægt að víkja sér undan.

Spurningar til þeirra 
flokka sem bjóða fram í 
kosningunum 16.maí
Nú þegar kosningar nálgast er 
eðlilegt að kalla eftir skýrum 
svörum:
•	 Hvernig ætlið þið að tryggja 

raunverulegt jafnræði barna í 
Árborg? 

•	 Hver er ykkar framtíðarsýn 
fyrir Barnaskólann á Eyrar-
bakka og Stokkseyri? 

•	 Ætlið þið að ráðast í varan-
lega uppbyggingu, eða er 
markmiðið halda áfram með 
bráðabirgðalausnir? 

•	 Hvernig hyggist þið efla 
íþrótta- og sundaðstöðu fyrir 
nemendur við ströndina? 

Þetta snýst ekki aðeins um bygg-
ingar eða skipulag. Þetta snýst 
um framtíð barna í sveitarfélag-
inu og um það hvort við viljum 
vera samfélag sem setur mennt-
un í forgang.

Framtíðin mótast nú
Menntun barna er eitt mikilvæg-
asta verkefni sveitarfélagsins. 
Hún á að byggjast á fagmennsku, 
framsýni og jafnræði. Það er því 
eðlileg krafa íbúa að málefni 
Barnaskólans á Eyrarbakka og 
Stokkseyri fái skýra umræðu og 
að framboðslistar setji fram raun-
hæf og ábyrg svör.

Það má ekki vera svo að bú-
seta innan sveitarfélagsins hafi 
áhrif á þau tækifæri sem börn fá 
til náms og þroska. Slíkt sam-
ræmist hvorki markmiðum nú-
tímans né þeim gildum sem við 
viljum standa fyrir.

Við verðum að gera þá kröfu 
að búseta innan sveitarfélagsins 
hafi ekki áhrif á tækifæri barna. 
Það er ekki aðeins sanngirnismál 
heldur er það er grundvallarat-
riði.

Með von um skýr svör og 
stefnu í þessum mikilvæga mála-
flokki

Sædís Ósk Harðardóttir
Íbúi á Eyrarbakka og foreldri 

barna við Barnaskólann á 
Eyrarbakka og Stokkseyri

Skólahald við ströndina

Jón Ingi Sigurmundsson opnar 
málverkasýngu í Byggðasafni 

Árnesinga (Alpansal) á Eyrar-
bakka, fimmtudaginn 14. maí á 
uppstigningardag kl 14:00. Mál-
verkasýningin er að öllum lík-

indum ein af síðustu sýningum 
Jóns Inga.

Myndefnið er frá Eyrar-
bakka, Grímsnesi, Tungum, 
Eyjafjöllum og alla leið yfir 
hafið til Kaupmannahafnar.

Jón Ingi verður á staðnum um 
helgar og helgidaga frá 14:00 til 
17:00 en sýningin verður opin til 
31.maí.

Málverkasýning Jóns Inga

Laufdal og Drangar hf. und-
irrituðu þann 27. apríl 2026 

viljayfirlýsingu um samstarf 
sem snýr að uppbyggingu verk-
efnisins Miðtún 1 í Grímsnes- 
og Grafningshreppi. Viljayfir-
lýsingin markar upphaf form-
legra viðræðna milli aðila um 
frekari þróun verkefnisins.

Fyrir hönd Laufdals undir-
rituðu Eyjólfur Fannar Eyjólfs-
son og Nökkvi Páll Jónsson. 
Fyrir hönd Dranga undirritaði 
Auður Daníelsdóttir, forstjóri 
félagsins. Við undirritunina 
voru einnig viðstödd Ása Val-
dís Árnadóttir, oddviti Gríms-
nes- og Grafningshrepps, og 
Fjóla Steindóra Kristinsdóttir, 
sveitarstjóri.

„Undirritun viljayfirlýs-
ingarinnar er mikilvægt skref 
í áframhaldandi þróun Mið-
túnsreitsins. Við höfum unnið 
markvisst að þróun svæðisins 
undanfarin ár og sjáum skýr 
tækifæri til að styrkja þjónustu-
grunn þess í takt við vaxandi 
umsvif og eftirspurn. Samstarf 
við Dranga fellur vel að þeirri 
sýn og skapar grundvöll fyrir 
næstu skref í verkefninu,“ segir 
Eyjólfur Fannar Eyjólfsson 
meðeigenda Laufdals.

Stefnt að uppbyggingu at-
vinnuhúsnæðis

Samkvæmt viljayfirlýsing-
unni er stefnt að byggingu um 
700 fermetra atvinnuhúsnæðis 
fyrir verslun ásamt tilheyrandi 
frágangi lóðar. Jafnframt er gert 
ráð fyrir samræmdri tímaáætlun 
um skipulag og framkvæmdir, 
auk viðræðna um frekari upp-
byggingu á svæðinu, svo sem 
þjónustuinnviði, bílastæði og 
orkutengda innviði. Verkefnið 
snýr að uppbyggingu þjónustu-
kjarna sem ætlað er að mæta 
vaxandi þörf fyrir verslun og 
þjónustu á svæðinu.

„Miðtún 1 er spennandi 

verkefni og teljum við sam-
starfið tryggja góðan grund-
völl fyrir þá uppbyggingu sem 
framundan er á svæðinu. Það 
eru vaxandi tækifæri á þessu 
svæði og skýr áhersla á þróun 
þjónustuinnviða sem rímar vel 
við markmið Dranga að bjóða 
viðskiptavinum góða þjónustu-
upplifun.“ segir Auður Daníels-
dóttir, forstjóri Dranga

Stuðningur sveitarfélagsins 
við uppbygginguna

Miðtún 1 er hluti af stærra 
þróunarverkefni á svæðinu 
þar sem unnið er að uppbygg-
ingu verslunar, þjónustu og 
ferðaþjónustu í Miðtúni 1–11. 
Innan þess ramma eru Miðtún 
3–9 skilgreind sem lóðir fyrir 
verslunar- og þjónustustarfsemi 
með möguleika á íbúðum á efri 
hæðum, á áberandi stað í einu 
fjölfarnasta ferðamannasvæði 
landsins.

Sérstök áhersla er jafnframt 
á Miðtún 11, þar sem gert er ráð 
fyrir uppbyggingu hótels með 
allt að 100 herbergjum. Verk-
efnið er lykilþáttur í að styrkja 
þjónustuframboð á svæðinu 
og skapa aukið virði til lengri 
tíma, meðal annars með því að 
styðja við vaxandi eftirspurn 
ferðaþjónustu á Suðurlandi.

Verkefnin eru á þróunarstigi 
og eru hluti af heildstæðri sýn 
um uppbyggingu þjónustu-
kjarna sem mætir þörfum íbúa, 
fyrirtækja og ferðamanna.

„Uppbygging sem þessi 
styður við áframhaldandi þróun 
svæðisins og bætir þjónustu 
fyrir íbúa, fasteignaeigendur og 
gesti. Verkefnið fellur að þeirri 
stefnu sveitarfélagsins að efla 
innviði og skapa aðstæður fyrir 
sjálfbæran vöxt í takt við þróun 
svæðisins,“  segir Ása Valdís 
Árnadóttir, oddviti Grímsnes- 
og Grafningshrepps.

Laufdal og Drangar 
undirrita viljayfirlýsingu 
um samstarf í Miðtúni 1

Á ljósmyndinni má sjá Smára Kolbeinsson sveitarstjórnarmann, Fjólu Stein-
dóru Kristinsdóttur sveitarstjóra, Björn Kristinn Pálmarsson vara oddvita, 
Nökkva Pál Jónsson meðeiganda Laufdals, Eyjólf Fannar Eyjólfsson með-
eiganda Laufdals, Auði Daníelsdóttur forstjóra Dranga, Ásu Valdísi Árna-
dóttur oddvita, Auði Daníelsdóttur forstjóra Dranga, Jón Anton Jóhannsson 
framkvæmdastjóri fasteignaþróunar Dranga, Ragnheiði Eggertsdóttur sveit-
arstjórnarmann. Mynd: Laufdal/Drangar
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P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002

800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Fimmtudagur 8. febrúar 20242738

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!
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www.hrt.is
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!
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NÝTTNÝTT
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selfoss@hrt.is - Sími 892 2136
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti
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Sími 482 2224 / 899 5424 
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Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944

selfoss@prentmetoddi.is
Eyravegi 25, Selfossi 
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Allar ræstingar
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Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 
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Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!
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selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 
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Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581

 Nýlagnir
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 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581 lagniroglausnir.is

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Stífluþjónusta     
Sævars          
Sími: 861 1919
stifla.selfoss@gmail.com

Selfossi

Stíflulosun úr lögnum
Myndun lagna

Rótarskurður o.fl.

YFIR 
20 ÁRA 
REYNSLA

LÖGGILTUR 
HÚSASMÍÐAMEISTARI

NÝSMÍÐI · VIÐHALD · BREYTINGAR

KARL S:692-2575
800SMIDI@GMAIL.COM

ÁREIÐANLEGIR 
PÍPULAGNINGAVERKTAKAR
Sími 769 0001 (Halli) - 800 Selfossi 
lagnaland@lagnaland.is LAGNALAND EHF.

VIÐ ELSKUMSTÍFLUR!

510 1180 - 669 8441

stíflulosanir

lagnamyndun - ástandsskoðanir

sónum út lagnir

lagnafóðrun

rotþrær

fitugildrur

sandgildrur

skólphreinsistöðvar

holræsahreinsun
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Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

Endurmenntun atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun - Meirapróf

okuland.is

GBHUS@GBHUS.IS

ÖLL ALMENN 
SMÍÐAVINNA
Löggiltir húsasmíðameistarar

899 0979
Örn

848 0964
Gísli

Fáðu tilboð 
í þinn pall

848 0964
Gísli

899 0979
Örn
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P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir
Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Þar sem 
fagmennirnir vinna
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BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Br
ag

ð a
f

vin
át

tu
!

Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun

8    Miðvikudagur  13. október 2021 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

16    Fimmtudagur  23. nóvember 2023 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands
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Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 

CMYK

Blár 100 / 55 / 0 / 0

Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Viltu vekja athygli 
á Suðurlandi?
Sími 482 1944 

auglysingar@dfs.is

Fimmtudagur 21. mars 20242744

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða 
pípulagninga 

verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
Sími 482 1944

selfoss@prentmetoddi.is
Eyravegi 25, Selfossi 
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Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar
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(Mynd: Annalísa og Björk)
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Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók
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(Mynd: Annalísa og Björk)

Fimmtudagur 23. nóvember 2023Fimmtudagur 20. júlí 20232710

Uppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfumUppsetn. og viðhald á kæli- og frystikerfum
Ísskápaviðgerðir - Almennar raflagnirÍsskápaviðgerðir - Almennar raflagnir

Sími 660 2970Sími 660 2970

Allar ræstingar
Steinteppahreinsun, teppahreinsun, 

bón, gluggahreinsun o.fl.

Sími 897 8444
Hreint um allt Suðurland

HREINGERINGA-
þjónusta Suðurlands ehf.

Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri
GSM: 840 3009

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is
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Fæst hjá 
Selfossi

Tækniþjónusta
Suðurlands ehf.

Selfossi
Sjónvarpskerfi 

fyrir hótel og gistihús
Öryggiskerfi

Eftirlitsmyndavélakerfi
Hljóðkerfi

Símkerfi o.fl.

Gunnar 
Guðmundsson
Sími 694 4922

Vilmundur 
Sigurðsson

Sími 779 6777

Sérhæfing - Þekking - Reynsla

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

Hellismýri 9,  800 Selfoss
selfoss@hrt.is - Sími 892 2136

www.hrt.is

Stíflulosun 
Rotþróahreinsun

Vélsópun
Lagnafóðrun
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Óskað er eftir tilnefningum 
til hvatningarverðlauna 
á sviði menningarmála 

á Suðurlandi 2021
Samtök sunnlenskra sveitarfélaga (SASS) óska eftir 
tilnefningum til samfélags- og hvatningarverðlauna 

á sviði menningarmála á Suðurlandi. Frestur 
til tilnefninga er til miðnættis mánudaginn 

18. október nk. og þær skal senda á netfangið: 
menningarverdlaun@sass.is. Veitt verður 

viðurkenning sem og peningaverðlaun sem 
nýtt verða til áframhaldandi menningarstarfs 

á Suðurlandi. Nánari upplýsingar 
má nálgast á heimasíðu SASS: sass.is.

534 9600
www.heyrn.is

Regluleg hreyfing hægir á áhrifum og einkennum öldrun-
ar, veitir andlegan og líkamlegan styrkt til að takast á við 
dagleg verkefni og hjálpar fólki að viðhalda getunni til að 

vera sjálfbjarga í daglegu lífi. 

Hreyfing og eldra fólk
Notkun á snjallsímum og 

spjaldtölvum fer stöðugt 
vaxandi í nútíma þjóðfélagi. 
Allir þekkja að bankaviðskipti 
eru nánast eingöngu komin yfir 
í snjalltæki, hvort sem verið er 
að borga reikninga eða milli-
færa peninga. Samskipti við 
t.d. Tryggingastofnun ríkisins, 
heilsugæslustöðvar, lækna o.fl. 
fara í vaxandi mæli fram á raf-
rænan hátt – og þessi þróun á 
bara eftir að halda áfram.

Félag eldri borgara á Selfossi 
áformar að halda námskeið á 
næstunni, í notkun á snjallsím-
um og fartölvum/spjaldtölvum. 
Leitast verður við að hafa nám-
skeiðin einföld og skilvirk, og 
ekki of margir nemendur í einu 
svo að leiðbeinandinn geti sinnt 
hverjum og einum vel.

Þar sem þetta námskeið er 
nýtt – og ekki vitað til fulls hver 

áhugi er á svona námskeiði – er 
áríðandi að væntanlegir nem-
endur hafi samband eða láti vita 
af áhuga sínum, t.d. með því að 
senda tölvupóst á leiðbeinand-
ann Benjamín Aage Birgisson: 
benjaminaage@hotmail.com og 
síminn hjá honum er 694 2051. 

Einnig mun form. FebSel, Þor-
grímur Óli Sigurðsson, gefa 
upplýsingar, netfang: thorgoli@
simnet.is. Reiknað er með að 
námskeiðið hefjist upp úr miðj-
um okt. 

VBr.

Námskeið í notkun snjallsíma og 
fartölva hjá FEB á Selfossi

Margt hefur verið um að vera 
hér hjá okkur í Mennta-

skólanum að Laugarvatni frá 
skólabyrjun. Stjórn Mímis gerir 
sitt besta til að halda félagslífinu 
uppi og hefur skipulagt allskon-
ar viðburði. Það var byrjað á því 
að skíra nýnemana í Laugarvatni 
en þeir voru 53 talsins. Þetta er 
stór hefð hér á Laugarvatni og er 
því alltaf mikil gleði og spenna 
í hópnum fyrir henni. Annað 
hvert ár er stórt leikrit sett upp 
í ML. Leikritið í ár verður byggt 
á myndinni Stellu í orlofi. Árs-
hátíðarformennirnir okkar eru 
búnir að halda leiklistarkvöld 
og undirbúa krakkana fyrir leik-
ritið. Tómstundaformaðurinn 
okkar hefur haldið ýmsa við-
burði svo sem bíókvöld, skák-
mót og margt fleira. Skemmti-
nefndarformenn unnu hörðum 
höndum að því að skipuleggja 
ball sem var haldið fimmtu-
daginn 30. september. Ballið var 
haldið í Eyvindartungu og gekk 

það með prýði. Nú verður far-
ið í það að skipuleggja Blítt og 
létt sem er árleg forkeppni fyrir 
Söngkeppni framhaldsskólana. 
Blítt og létt verður haldið 27. 
október næstkomandi og er mik-
il spenna í loftinu.  

Kór Menntaskólans að 
Laugarvatni hefur aldrei ver-
ið jafn stór og hann er í ár en 
alls eru 145 nemendur í kórn-

um! Frábærir kórtónleikar voru 
haldnir 25. september í Íþrótta-
húsinu á Laugarvatni undir 
stjórn Eyrúnar Jónasdóttur kór-
stjóra. Þá helgi voru nemendur 
einnig í kórbúðum og æfðu stíft 
fyrir veturinn framundan.  

Umsjón: Oddný Lilja 
Birgisdóttir og Þóra Björg 

Yngvadóttir

Kæru Sunnlendingar

Gunnar Gränz er um þess-
ar mundir með sýningu í 

Listagjánni í kjallara Bókasafns 
Árborgar. Gunnar hefur sýnt þar 
áður og fengið undirtektir fyr-
ir alþýðulist sína. Sýningin er 
hluti af Menningarmánuðinum 
október í Árborg. Gunnar hefur 
aldrei gengið í listaskóla en lítur 
á sig sem alþýðulistamann sem 

lært hefur í skóla lífsins og sótt 
menntun til íslenskrar náttúru 
og annarra listamanna í landinu. 
Hann málar sér til ánægju og 
hefur haldið fjölda sýninga, 
bæði einn og með öðrum lista-
mönnum, einnig var hann þátt-
takandi í Imago Mundi verkefn-
inu, Iceland/Boiling Ice. 

Gunnar er fæddur í Vest-
mannaeyjum 1932 en flutti 
á Selfoss árið 1942 og hefur 
búið þar alla tíð síðan. Gunnar 
fékk Menningarviðurkenningu 
Sveitarfélagsins Árborgar árið 
2016. Sýningin er opin á af-
greiðslutíma bókasafnsins. Allir 
hjartanlega velkomnir!

Gunnar Gränz sýnir í Listagjánni

Þar sem 
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424 

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Unnur Edda Jónsdóttir hefur 
verið ráðin fjármálastjóri 

hjá Sveitarfélaginu Árborg. 
Unnur Edda mun taka við starfi 
fjármálastjóra af Ingibjörgu 
Garðarsdóttur sem lætur af 
störfum eftir rúm 16 ár. Starfið 
var auglýst laust til umsóknar 
þann 24. maí sl. Alls bárust 18 
umsóknir um starfið, sex um-
sækjendur drógu umsóknir sínar 
til baka.

Unnur Edda lauk BS gráðu 
í fjármálaverkfræði frá Há-
skólanum í Reykjavík og MLB 
gráðu í forystu og stjórnun með 
áherslu á verkefnastjórnun frá 
Háskólanum á Bifröst. Unnur 
Edda hefur starfað sem við-
skiptastjóri fyrirtækja hjá Arion 
banka frá 2014 og vann við fjár-
stýringu hjá Vodafone á árunum 
2012-2014.

Unnur nýr fjármálastjóri Árborgar

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Við tiltekt í sendiráðinu í 
Tókýó í vor dúkkaði upp 

útrunnið og gatað „vegabréf út-
lendings“ í nafni Roberts nokk-
urs James Fischer. Þarna var 
um að ræða vegabréf fyrrum 
skáksnillingsins Bobby Fischer 
sem gefið var út í febrúar 2005 
til að koma honum til Íslands, 
þar sem hann fékk síðar íslenskt 
ríkisfang eins og margir muna. Í 
þessu vegabréfi var hann skráð-
ur „ríkisfangslaus“.

Sendiherra Íslands í Tókýó, 
Stefáni Hauki Jóhannssyni varð 
strax hugsað til Fischersetursins 
á Selfossi en svo vildi til að 
hann hafði fyrir skemmstu verið 
að aðstoða Setrið við að komast 
í samband við ekkju Fischers 
sem er frá Japan og býr þar. 
Leitað var til laga- og stjórn-
sýsluskrifstofu utanríkisráðu-
neytisins til að kanna hvort og 
hvernig hægt 
væri að láta 
vegabréf látins 
e i n s t a k l i n g s 
þriðja aðila 
(Fischersetrinu) 
í té og í þeirri 
málaleitan kom 
á daginn að ann-
að vegabréf hafði 
nýverið fundist 
á prótókolls-
krifstofu ráðu-
neytisins, almennt v e g a b r é f 
fyrir íslenska ríkisborgara út-
gefið í mars 2005, fyrir þennan 
sama Robert James Fischer. Í 
því vegabréfi er hann skráður 
íslenskur. Þar var þá um að ræða 
vegabréfið sem hann fékk eftir 

a ð 
hann öðlaðist ís-

lenskan ríkisborgararétt, um 
leið og „vegabréf útlendings“ 
var gatað og ógilt.

Eftir nokkrar vangaveltur var 
niðurstaðan sú að utanríkisráðu-
neytið myndi afhenda Fischer-
setrinu tvö útrunnin vegabréf 

gefin út í nafni Robert James 
Fischer, kt. 090343-2039, til 
ótímabundinnar vörslu og sýn-
ingar sem safngrip, með þeim 
fyrirvara að ráðuneytið gæti 
kallað það til sín ef þörf krefði.

Svo skemmtilega vildi til 
að Stefán Haukur Jóhannsson 
sendiherra var staddur á landinu 
þegar niðurstaðan lá fyrir. Mælti 
hann sér mót við Aldísi Sigfús-
dóttur í Fischersetrinu og afhenti 
henni þessi tvö vegabréf fyrrum 
skákmeistarans Bobby Fischers 
og gat þannig fylgt sögunni eftir 
frá upphafi til enda.

Vegabréf Bobby Fischers er 
fundið og komið á sinn stað

Ökukennsla
Kristinn M. Bárðarson

S: 896-5798 / 777-5798

Beinskiptur / 
Sjálfskiptur bíll

HSH 
þrif og flutningar ehf
Breiðumýri 3 Selfossi

Hefur opnað þvottahús,

Þvottur- og leiga á líni-, 
ræstingar, þrif og

flutningarþjónusta
Uppl. í síma 792·1727 eða
 hshflutningar@gmail.com

Hátíðahöld voru um liðna 
helgi þegar opnunar hóf 

nýrrar verslunar Húsa smið junnar 
og Blóma vals voru haldin með 
miklum glæsi brag. Á fimmtu­
dags kvöld var boðið til opnunar­
hátíð ar fyrir helsta samstarfsfólk, 
bæjar stjórn, verk taka, stærstu 
viðskipta vini og starfs fólk. Var 
þar boðið upp á veitingar og 
viðskiptavinum gafst færi á að 

Húsasmiðjuhátíð um síðustu helgi

skoða glæsileg ný húsakynni 
verslunarinnar. Karlakór Selfoss 
söng nokkur lög fyrir veislugesti, 
auk þess sem Helgi Björns steig 
á stokk. Á laugar dag var svo 
fjöl skyld uhátíð þar sem Lati ­
bær mætti á svæðið og skemmti 
ungum sem öldnum. 

Nýja verslunin er 5000 ferm­
etrar og er mikið lagt upp úr upp­
lifun viðskiptavina. Nýjungar 

á borð við sjálfs af greiðslu­
kassa, raf rænar hillu merking ar 
og glæsi legt sölu­ og ráðgjafa­
svæði eru meðal þess sem 
má finna í versluninni ásamt 
stærðarinnar timbursölu sem 
auðvelt er að keyra í gegnum. 
Fjöldi opnunartilboða verða út 
nóvembermánuð. Myndasyrpu 
frá opnunarhátíðinni má finna á 
blaðsíðu 12­13.

Íþróttaálfurinn skemmti ungum sem öldnum við opnun nýrrar verslunar Húsasmiðjunnar og Blómavals um síðustu 
helgi. Ljósmynd: Húsasmiðjan.

Margrét Einarsdóttir gaf 
nýverið út sína fyrstu 

bók, barnabókina Ævintýri 
Þeistareykjabungu, Hjálparsveit 
Jólanna.

Blaðamaður Dagskrárinnar 
náði tali af kampakátri Margréti 
þegar hún kom við í Prentmet 
Odda á Selfossi 
og sótti fyrstu 
prentun af 
bókinni. „Sagan 
varð til í Covid, 
svona undir lokin. 
Það var búið að 
vera eldgos í 
Fagradalsfjalli og 
jarðhræringar og 
það átti að fara að loka okkur 
inni einu sinni enn. Þá settist 
ég niður og byrjaði að skrifa á 
Facebook, tvo til þrjá kafla á 
viku, bara svona fyrir þau sem 

langaði í tilbreytingu. Svo fóru 
nokkrar ömmur að spyrja hvort 
ég ætlaði ekki að prenta þetta 
og gefa út, ég var nú ekkert 
alveg á því. Ári seinna gaf ég 
bókina þó út á Storytel svo hún 
er þar líka og eftir að ég fékk 

snillinginn hana Þórunni 
Harðardóttur, vinkonu 
mína, til að teikna myndir 
við söguna, leiddi eitt af 
öðru og allt í einu varð til 
bók, alveg óvart“ segir 
Margrét og yppir öxlum. 

„Þetta er saga um 
að sama hversu ólík 
við séum og hvaðan 
við komum, getum við 

hjálpast að við að ná einhverju 
takmarki. Eins og til dæmis að 
bjarga jólunum og fá fólk til 
að líta uppúr símanum,“ segir 
Margrét að lokum.  HGL

Margrét Einarsdóttir kampakát með 
nýju bókina. Ljósmynd: Dagskráin/
Helga Guðrún.

Alveg óvart barnabók

Hljómsveitin Moskvít heldur 
áfram að skapa tónlist og 

gáfu fyrir helgi út nýtt lag, sem 
er næst seinasta lag plötunnar 
Superior design.

Nýja lagið heitir I Was Youn-
ger og segja strákarnir að það 
sé tilfinningaþrungið lag sem 
fjalli um ferðina í gegnum lífið. 
„Margir hafa þann draum að 
sigra heimin á yngri árum en á 
efri árum er veruleikinn annar. 
Þú minnkar heiminn þinn og 
ferð að einbeita þér af því hvað 
stendur þér næst. Þá finnurðu 
sannleika… Sannleikurinn er 
sá að þú tekur við af foreldrum 
þínum eignast maka, börn og 
verður ennþá partur af heim-
inum.“

Lagið var mixað og pródú-
serað hjá Dynur Recording 
Studio og masterað hjá Skon-
rokk mastering.

Hljómsveitin Moskvít er 
skipuð þeim Sigurjóni Arn-

dal, söngur/bassi, Guðmundi 
Helga Eyjólfssyni, gítar, Paolo 
Decena, gítar, Alexander Erni 
Ingasyni, trommur, og Jóni Ar-
oni Lundberg á píanó.

Moskvit hefur áður gefið út 
plötuna Human Error, sem kom 
út árið 2021, en tónlist Moskvít 

mætti lýsa sem vestrænum blús, 
poppi og rokki. Á nýju plötunni, 
sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 
dæmi nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 
Chance.

„Sannleikurinn er sá að þú tekur við af 
foreldrum þínum, eignast maka, börn og 

verður ennþá partur af heiminum“

Aldursflokkamót HSK í frjálsum 11-14 ára og 
Unglingamót 15-22 ára voru haldin í Sel-

fosshöllinni sunnudaginn 28. janúar sl. 47 kepp-
endur frá sex félögum mættu á aldursflokkamótið 
snemma dags og 29 keppendur frá fjórum félögum 
hófu keppni á unglingmótinu um kl. 14:30.

Engin HSK met voru sett á mótunum að þessu 
sinni, en keppendur mótanna bættu sinn árangur í 
fjölda greina og samkvæmt upplýsingum úr móta-
foritinu voru samtals 131 persónuleg met bætt á 
mótunum.

Keppendur Selfoss unnu samtals 23 HSK 
meistaratitla á aldursflokkamótinu, Dímonarkepp-
endur unnu 10 titla, Þjótandi fjóra titla og Laug-
dælir unnu einn titil. Selfoss vann stigakeppni fé-
laga á aldursflokkamótinu með samtals 373 stig. 
Dímon varð í öðru sæti með 145 stig og Þjótandi 
varð í þriðja með 77 stig.

Á unglingamótinu unnu keppendur Selfoss 
samtals 25 HSK meistaratitla, Garpur vann fjóra 
titla, Þjótandi tvo og Dímon vann einn titil. Sel-

foss vann stigakeppni unglingamótsins með yfir-
burðum, hlaut 341 stig, Þjótandi varð í öðru sæti 
með 38 stig og Dímon varð í þriðja sæti með 30 
stig.

Heildarúrslit mótsins má sjá á www.fri.is.
 HSK

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sigurlið Umf. Selfoss á aldursflokkamótinu. Mynd: HSK.

Sími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Eyravegi 25, Selfossi 
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Rauður 0 / 100 / 100 / 0

Grár 0 / 0 / 0 / 50

Pantone

Blár P-293

Rauður P-485

Grár P-423

RGB

Blár 53 / 109 / 175

Rauður 189 / 45 / 33

Grár 151 / 151 / 151

Veflitur

Blár #356daf

Rauður #bd2d21

Grár #979797

Letur í slagorði

DIN Medium

Litur

Svart 

Hvítt á dökkum eða 
samlitum grunnum

Skannaðu kóðann inni á 
Spotify til að hlusta á lagið

Glódís Rún Sigurðardóttir 
átti magnað ár þar sem hún 

lét mikið af sér kveða á keppnis-
vellinum. Hún byrjaði árið af 
krafti í Meistaradeild Líflands 
þar sem hún varð í 2. sæti í 
fimmgangi á Sölku frá Efri-Brú 
og 6. sæti í tölti á Drumb frá 
Víðivöllum Fremri, var afkasta-
mikil á Íþróttamóti Sleipnis og 
Geysi en á Geysismótinu sigraði 
hún slaktaumatöltið og endaði 
önnur í fjórgangi hjá Sleipni 
á Breka frá Austurási. Hún 
landaði Reykjavíkurmeistara-
titli í fimmgangi á Sölku frá 
Efri-Brú og var jafnframt þar 
í úrslitum í fjórgangi og slak-
taumatölti. Varð íslandsmeistari 
í fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú.

Toppurinn á árangsríku 
ári var heimsmeistaratitilinn í 
fimmgangi ungmenna á Sölku 
frá Efri-Brú. í forkeppni hlaut 
hún 7,40 sem jafnframt varð 2. 
hæðsta einkunn allra keppenda 
í fimmgangi á mótinu, hún sigr-
aði úrslitin með glæsibrag og 
af miklu öryggi með einkunina 
7,21.

Glódís byrjar árið 2024 af 
miklum sprengikrafti í Meistar-
deild Líflands sem er ein sterk-

asta deild sem keppt er í á Ís-
landi, en þar stendur hún efst 
stiga í einstaklingskeppninni 
eftir 4 fyrstu greinarnar.  

Hún hefur nú þegar verið 

heiðruð Íþróttakona Árborgar 
og Ölfuss fyrir árangur sinn árið 
2023 og erum við virkilega stolt 
af því að hún hafi hlotið þær 
viðurkenningar.

Glódís Rún Sigurðardóttir 
heiðruð knapi ársins 2023 hjá 
Hestamannafélaginu Sleipni

Glódís Rún Sigurðardóttir tekur á móti viðurkenningunni. Mynd: Aðsend.

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670
pulsinn@pulsinn.com

Kæli &
Frystikerfi
•Viðgerðir
•Þjónusta
•Nýsmíði
•Rafmagn

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581

 Nýlagnir
    Endurlagnir 
       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581 lagniroglausnir.is

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Stífluþjónusta     
Sævars          
Sími: 861 1919
stifla.selfoss@gmail.com

Selfossi

Stíflulosun úr lögnum
Myndun lagna

Rótarskurður o.fl.

YFIR 
20 ÁRA 
REYNSLA

LÖGGILTUR 
HÚSASMÍÐAMEISTARI

NÝSMÍÐI · VIÐHALD · BREYTINGAR

KARL S:692-2575
800SMIDI@GMAIL.COM

ÁREIÐANLEGIR 
PÍPULAGNINGAVERKTAKAR
Sími 769 0001 (Halli) - 800 Selfossi 
lagnaland@lagnaland.is LAGNALAND EHF.

VIÐ ELSKUMSTÍFLUR!

510 1180 - 669 8441

stíflulosanir

lagnamyndun - ástandsskoðanir

sónum út lagnir

lagnafóðrun

rotþrær

fitugildrur

sandgildrur

skólphreinsistöðvar

holræsahreinsun
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Meirapróf 
Endurmenntun

okuland.is

Endurmenntun atvinnubílstjóra
Akstursþjálfun - Meirapróf

okuland.is

GBHUS@GBHUS.IS

ÖLL ALMENN 
SMÍÐAVINNA
Löggiltir húsasmíðameistarar

899 0979
Örn

848 0964
Gísli

Fáðu tilboð 
í þinn pall

848 0964
Gísli

899 0979
Örn
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